



## Району нужны дороги – чистые и быстрые

Содержание дорог – вопрос важный. Особенно для сел и деревень, расположенных в отдаленных территориях. Как обстоят дела с зимним обслуживанием дорог в Каменском городском округе, нам рассказал и.о. директора управления хозяйством В.В. Спирин.

«Подготовка к зимнему сезону начинается задолго до появления первого снега, – поясняет Владимир Васильевич. – Вся техника, задействованная в обслуживании сельских дорог, проходит техосмотр, производится закупка необходимых материалов и расходников». В Каменском районе 65 населенных пунктов, и расчистить дорогу к каждому из них после снегопадов в короткий срок сложно. На очистке дорог в районе задействовано 12 единиц техники от МКУ «Управление хозяйством КГО», и еще четыре от подрядчика.

«После снегопада техника начинает работать почти сразу, чтобы не допустить накопления снега на дорогах, – продолжает рассказывать В.В. Спирин. – Если же осадки продолжительные, то техника выходит на расчистку, не дожидаясь окончания снегопада. В первую очередь нужно убрать с дорог грейдером так называемую «колейность».



Снежная колея всегда неоднородна. Колеса машины в ней наезжают на ледяные бугры, попадают на края, сползают с них. Словом, управлять автомобилем становится труднее и опаснее, ведь машину в колею может занести даже на ровной дороге в любой момент. После устранения «колейности» проводится отсыпка проезжей части специализированной смесью из песка, солей и отсева, состоящего из

мелких фракций. В последующие несколько дней проходит уборка и вывоз снега с обочин. С наступлением плюсовых температур машины стараются поскорее убрать с дорог оставшийся снег, иначе он превращается в жидкую грязь.

За состоянием тротуаров, отмосток, пешеходных дорожек, переходов и территорий вокруг учреждений социальной и образовательной сферы, по словам В.В. Спирина, отвечает бригада из четырех человек: мастер и трое дорожных рабочих. Именно они чистят тротуары в районе от снега и льда, посыпают песком дорожки, по которым дети ходят в школы и садики. «В целом работа идет без простоев и задержек, – поясняет Владимир Васильевич. – График дорожных работ сложно заранее спрогнозировать с точностью до дня, так как он почти всецело зависит от капризов погодных условий».

МКУ «Управление хозяйством КГО» активно сотрудничает с сельскими главами. «На нашей территории дороги чистятся своевременно, – комментирует специалист Колчеданской администрации К.А. Карасова. – Работа на дорогах сотрудниками управления хозяйством выполняется оперативно и качественно. Если по каким-либо нюансам поступают заявки от жителей, то мы их передаем в управление, и все недочеты устраняются в кратчайшие сроки, за день или два. Жители благодарны за такую оперативность».

«На территории Клевакинской администрации дороги чистятся хорошо, как и полагается. Трактор проходит по всем улицам, – прокомментировал глава Клевакинской администрации С.В. Брюхов. – Случаются мелкие недочеты, вроде плохо расчищенных заездов к домам. Но такое было лишь раз из-за долгого снега и большой загруженности техники. Но в целом на все наши просьбы управление хозяйством всегда откликается. Например, просим пройтись по улицам грейдером, повторно после трактора, и управление всегда идет навстречу, в меру своих возможностей».

Юлия Щелокова

### ПОДПИСКА на 2-е полугодие 2023 г.

#### «ПОЧТА РОССИИ»

**Номер с телепрограммой**  
(до почтового ящика) – 417 руб.  
(до востребования) – 386 руб.

**Два номера в неделю**  
(до почтового ящика) – 748 руб.  
(до востребования) – 685 руб.

Подписка оформляется в отделениях АО «Почта России».

#### РЕДАКЦИОННАЯ ПОДПИСКА

Два номера в неделю – 252 руб.  
(получение газет в редакции)

Два номера в неделю – 270 руб.  
(получение газет на электронный адрес)

Подписка оформляется в редакции, тел. 39-93-69, эл. адрес kgo.gazeta@yandex.ru.

### Читайте в номере:

◆ Ремонт  
путепровода над  
железнодорожной  
стр. 2

◆ Ученики  
сельских школ  
искусств  
стали лауреатами  
выставок  
стр. 3

◆ Об опытных  
воспитателях  
Колчеданского  
и Новобытского  
детских садов  
стр. 6

◆ Наставники  
из Травянского  
и Новоисетского  
стр. 6

◆ В Мартюше  
почтили память  
Героя России  
В.П. Дубынина  
стр. 7

◆ В Новобытском  
ДК прошел  
фестиваль  
«Национальная  
мозаика»  
стр. 9

◆ В музее истории  
сельской культуры  
открылась  
новая выставка  
стр. 9

## ■ Местный уровень

### Слова и дела поддержки

Жители Каменского района продолжают участвовать в сборе гуманитарной помощи для участников спецоперации.

В сельских администрациях организованы пункты сбора товаров первой необходимости для наших бойцов на фронте. В основном это теплые вещи, продукты, предметы личной гигиены. Очень большую помощь оказывают рукодельницы – для своих земляков они шьют комплекты одежды, одеяла и прочие необходимые вещи. Самые маленькие жители района пишут письма солдатам с теплыми словами поддержки.

Часть вещей увезут на передовую районные депутаты Д.Ю. Пошляков и А.В. Кузнецов, а часть гуманитарной помощи будет отправлена в областной Дом добровольца.

*К.А. Завалий, главный специалист администрации Каменского городского округа*

### Ремонт путепровода

На автотрассе Р-354 «Екатеринбург – Шадринск – Курган» в Каменском городском округе (106+550 км) начались дорожно-строительные работы по ремонту путепровода над железной дорогой.

С 1 февраля до 15 октября здесь будет проведен комплекс работ: ремонт железобетонных пролетных строений и опор, замена опорных частей, элементов мостового полотна (гидроизоляция плиты проезжей части, асфальтобетонное покрытие, установка ограждающих приспособлений) и конструкций сопряжения мостового сооружения с насыпями подходов.

На участке дороги введено реверсивное движение (с пропуском по одной

полосе) со светофорным регулированием. Обращаем внимание водителей на соблюдение требований дорожных знаков и сигналов светофоров.

Узнать о состоянии проезда, а также сообщить о нештатной ситуации на федеральных трассах УрФО можно по круглосуточному бесплатному телефону дежурно-диспетчерской службы «Уралуправтдор» 8 800 200 63 06.

*По материалам пресс-службы ФКУ «Уралуправтдор»*

## За работу!

26 января в Каменск-Уральском центре занятости прошла первая в этом году ярмарка вакансий.

В ярмарке приняли участие 10 работодателей: АО «КУЗОЦМ», АО «КУЛЗ», АО «СинТЗ», АО «УПКБ «Деталь», ЗАО «Уралэлектромаш», ОАО «Завод «Исеть», ОАО «КУМЗ», ОАО «ТМК-ИНОКС», ФГУП ПО «Октябрь», Исправительная колония-47 ГУФСИН. Специалисты кадровых служб организаций предложили соискателям более 600 вакантных мест, в основном вакансии по рабочим профессиям.

Ярмарку вакансий посетили 60 граждан, ищущих работу. Соискатели прошли первичное собеседование, заполнили анкеты-резюме и были приглашены на предприятия для решения вопроса о трудоустройстве.

Приглашаем всех желающих принять участие в следующей ярмарке вакансий, которая состоится 16 февраля с 11.00 до 12.00, по вопросам участия можно обращаться по телефонам: 32-42-81, 8-967-908-56-21.

*Каменск-Уральский центр занятости*

## Не допустить беды

Территориальная комиссия Каменского района по делам несовершеннолетних и защите их прав подвела итоги работы по профилактике гибели и травматизма детей в 2022 г.

Было отмечено, что основными причинами гибели детей в 2022 г. стали ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по обеспечению безопасности детей и соблюдению правил дорожного движения. Так, в прошлом году два ребенка погибли в результате ДТП на трассе Каменского района, один – в результате преступных действий со стороны матери.

По данным специалистов, наблюдается снижение травматизма детей в быту и в образовательных учреждениях. Все это результат большой профилактической работы, которую ведут многие ведомства в рамках комплексного межведомственного плана по профилактике. Многие акции носят межведомственный характер – это «Горка», «Комендантский патруль», «Внимание, каникулы!», «Внимание – дети!» и т.д. Все учреждения системы профилактики проводят мероприятия по обеспечению безопасности детей в постоянном режиме. В ходе этих акций проводятся рейды, благодаря которым выявляют неблагополучные семьи, дети в которых находятся без присмотра, нарушают закон.

В прошлом году к административной ответственности было привлечено 22 родителя с вынесением наказания в виде штрафа (в 2021 г. было вынесено 40 решений о штрафе). Была проведена индивидуально-профилактическая разъяснительная работа с 22 несовершеннолетними о недопустимости нарушения ограничений и несоблюдения правил личной безопасности. Больше всего нарушений в этой сфере выявлено на территориях Бродовской администрации (11 случаев), в Покровской (4), Позарихинской (3), Рыбниковской, Клевакинской, Новоисетской (2).

В Каменском районе по итогам работы органов и учреждений системы по профилактике гибели и травматизма детей в 2022 г. отмечается рост количества аварий с участием несовершеннолетних (в ДТП в прошлом году травмировано 10 детей, в 2021 г. – 7); зафиксировано снижение травматизма в образовательных учреждениях (в 2022 г. – 26, в 2021 г. – 38) и бытового травматизма (в 2022 г. – 231, в 2021 г. – 294), не допущено гибели детей при пожарах, на водных объектах, в результате электротравм, на объектах железнодорожного транспорта, в результате суицидов.

Несмотря на снижение уровня травматизма в образовательных учреждениях, травмы обучающихся (на занятиях физической культурой и спортом, во время перемен) зафиксированы практически во всех образовательных учреждениях, а также в Сосновском и Покровском детсадах.

Между тем, во всех образовательных учреждениях систематически проводятся инструктажи по профилактике ДТП, пожарной безопасности, антитеррору, по формированию здорового образа жизни. Например, было проведено 201 мероприятие с учащимися и родителями по предупреждению и уменьшению рисков возникновения травмоопасных ситуаций на дорогах и в транспорте. Прошло более 200 уроков по безопасности дорожного движения. Состоялось более 70 конкурсов, викторин, флешмобов и акций по безопасности дорожного движения, прошли классные часы, беседы, обучающие семинары, встречи с работниками ГИБДД. В этой работе приняли участие 456 родителей и 2900 детей.

Кроме того, ежемесячно проводились практические занятия по отработке порядка эвакуации из зданий и правил поведения в случае возникновения пожара, по изучению необходимого минимума требований пожарной безопасности. В проведении мероприятий месячника по гражданской обо-

роне и Всероссийской штабной тренировки по гражданской обороне в образовательных организациях приняли участие 2327 обучающихся.

Проанализировав ситуацию, специалисты ведомств, которые занимаются профилактикой, определили задачи на 2023 г. Комиссия по делам несовершеннолетних рекомендовала всем учреждениям, участвующим в профилактике травматизма детей, и дальше вести работу с родителями, объяснить им ответственность за жизнь и здоровье детей, за обеспечение их безопасности во всех сферах жизнедеятельности, продолжать прививать детям навыки безопасного поведения во всех сферах.

*Ирина Тропина*

■ **Культура****Все лучшее сразу!**

4 февраля в выставочном зале Каменска-Уральского завершила свою работу 21-я детская художественная выставка-конкурс «Все лучшее». На ней было представлено более трехсот работ учащихся художественных школ и детских школ искусств Каменска-Уральского и Каменского района.

«Выставка-конкурс «Все лучшее» – это яркий и радостный праздник детского изобразительного и декоративно-прикладного творчества, – так оценивает это событие куратор выставки, методист КУДХШ №1 Э.А. Гаскарова. – Выставка, безусловно, была и останется замечательным подарком как для участников и победителей конкурсного этапа, так и для их преподавателей, родителей, всего населения города и района. Это настоящее торжество света и цвета, всплеска детской фантазии и энергии, вдумчивого и кропотливого труда и проработки, смелого эксперимента. А в награду для юных творцов появляются восторженные отзывы посетителей всех возрастов, начиная от совсем маленьких зрителей и заканчивая профессионалами».

**В списке лауреатов – юные художники из Каменского района**

В ноябре члены жюри провели жесткий отбор среди представленных каждой детской школой искусств работ и выбрали 389 лучших. А совсем недавно, поближе к окончанию выставки, члены жюри заседали вновь – чтобы назвать победителей, лауреатов выставки в разных номинациях и возрастных категориях.

Отрадно, что в число лауреатов выставки «Все лучшее» вошло значительное число ребят из сельских школ искусств: Сосновской, Мартюшевской, Колчеданской, Покровской, Позарихинской ДШИ. Это объяснимо: в нашем районе работают сильные педагоги, вкладывающие всю душу в обучение ребят художественному творчеству. Благодаря их поддержке юные художники из Каменского района стали первыми в нескольких номинациях, а их работы дополнили атмосферу праздника.

**Творческие победы**

Одной из самых результативных можно назвать работу педагогов Колчеданской ДШИ, в частности, педагога И.В. Елфимовой. Ее ученик Матвей Меньшенин стал лауреатом 1 степени, другой ученик Артемий Кетов за работу «В деревне Соколовка» получил диплом лауреата 2 степени, а учащаяся из ее класса Милана Спиридонова стала лауреатом 3 степени. Ученики 5-6 лет педагога С.И. Илюшкиной из этой школы получили диплом 2 степени за работу «Ярмарка». Отличились и Ксения Кудряшова, Екатерина Тушкова, Мария Казанцева.

«Ученики нашей ДШИ успешно приняли участие в выставке «Все лучшее», многие из них стали лауреатами различной степени. Это результат слаженной, творческой работы препода-

вателей и детей. Выставка получилась доброй и разноплановой, с большим количеством светлых, искренних и талантливых работ», – оценивает вклад воспитанников директор Колчеданской ДШИ С.А. Федорова. Кстати, ее ученица – 6-летняя Руслана Бояркина – также получила диплом лауреата 3 степени.

Получили дипломы лауреата 1 степени и Дарья Ключова, Арина Васина, Александра Волкова из Сосновской детской школы искусств. У педагогов этой ДШИ И.С. Гаврилюк, Т.С. Андриюковой и П.А. Андриюкова, пожалуй, самое большое число учеников, ставших дипломантами и лауреатами разных степеней: это Магдалина Подолько, Кузьма



Макулов, Виктория Коптякова, Елизавета Лазарева, Виктория Иванова, Александр Чергинов, Лев Пономарев.

Не меньше наград и в Покровской ДШИ. Диплом лауреата 1 степени получил Алексей Надрокков, лауреатом 2 степени стала Надежда Филатова, дипломом отмечена работа Анны Катыревой. Все это ученики А.А. Дувановой. Сразу два лауреата 1 степени в классе у педагога Покровской ДШИ М.В. Ловцовой, шестилетние Арина Степанова и Мария Никифорова сразили жюри и зрителей непосредственностью восприятия, яркими красками! «Какие шикарные мухоморы на картине «Комар Комарович»! Такие даже взрослым не написать», – восхищаются эксперты, любящая работой Марии Никифоровой. Екатерина Балашова, еще одна ученица М.В. Ловцовой, получила диплом лауреата 3 степени, диплом лауреата 2 степени у Ивана Ловцова. А воспитанники этого педагога Алексей Никифоров, Георгий Надрокков, Анна Косухина, Дарья Панченко, Алиса Чадова отмечены дипломами за гобелен «Деревенская улица». Также отмечены работы Марии Гусевой, Арины Свизевой, Валерии Аввакумовой.

Стали дипломантами и юные таланты Степан Малинин, Александр Бигалко из Позарихинской ДШИ. Дипломами награждены Елизавета Будовских, По-

лина Дорофеева, Полина Ефремова, Алена Кузнецова, Варвара Вершинина из Мартюшевской ДШИ.

«Все лучшее» в этом году демонстрирует большое разнообразие техник, материалов. Ученицы М.А. Сучковой из Мартюшевской ДШИ Юлия Берсенева и Анна Валева, Варвара Макарова и Анастасия Тихонькова отмечены дипломами за изящные керамические панно и вазы, Дарья Ракшина и Вероника Соломина – за аппликацию. А ученицы А.И. Семиной из этой школы искусств Полина Малыгина и Екатерина Малых получили диплом за поделки из папье-маше.

Выставка показала новые техники, новые приемы и новые жанры, которые осваивают ребята в наших школах искусств. Рисунки, акварель, графика... А вот ребята из Колчеданской ДШИ Артемий Кетов и Роман Нестеров показали невероятные картины, выполненные из, можно сказать, бросового материала – ключей, проводков, болтов и семечек. Эти необычные панно притягивают к себе всех посетителей, говорят специалисты выставочного зала. Удивляет полетом творческой фантазии «Рождественский ангел» Виктории Коптяковой из Сосновской ДШИ, свою работу она выполнила из джинсовой ткани.

**На старших глядя**

«Все лучшее» – это не только результат образовательного и учебного процесса, это еще и тесное сотрудничество и сотрудничество всех учреждений изобразительной направленности, входящих в одно территориальное методическое объединение. Это обмен опытом и методами преподавания, наставничество для молодежи, это интеграция, развитие социокультурных связей, совместные выставки и мероприятия», – продолжает куратор выставки, методист КУДХШ №1 Э.А. Гаскарова.

В рамках выставки в январе уже традиционно прошла методическая конференция для педагогов «Слагаемые успеха в художественном образовании детей», ставшая полезным обменом опыта преподавания в художественном образовании.

Но, думается, лучше всяких методик воздействует пример самого учителя. Выставка «На пленэре», разместившаяся в малом зале, знакомит с летними наработками педагогов, которые как раз и ставят руку маленьким художникам. Директор Сосновской ДШИ П.В. Андриюков открывает экспозицию лиричным пейзажем «Исеть. Село Маминское». Работа по праву задает тон всей выставке и доказывает, что красота уральской природы – главный учитель для педагогов и талантливых ребят, пробующих себя в художественном творчестве.

Как рассказали в музее истории сельской культуры, вскоре мы сможем познакомиться с творческим отчетом педагогов – весной планируется традиционная выставка работ преподавателей районных детских школ искусств.

**Ларуса Елусеева**

## ■ Региональные вести

### Растет число поклонников ЗОЖ

Свердловская область вышла на лидирующие позиции в УрФО по числу жителей, ведущих здоровый образ жизни. По итогам 2022 г. регион опередил Курганскую, Тюменскую и Челябинскую области, а также превысил средние показатели по УрФО.

Большую роль в достижении положительной динамики сыграла утвержденная губернатором Е.В. Куйвашевым программа «Укрепление общественного здоровья» и участие территорий – за минувший год в рамках реализации муниципальных программ число профилактических мероприятий в регионе увеличилось почти в 1,5 раза.

В России в число индикаторов общественного здоровья введен унифицированный показатель, продиктованный задачами нацпроекта «Демография»,

– это доля граждан, ведущих здоровый образ жизни. При расчете учитываются пять критериев: полный отказ от табакокурения, потребление не менее 400 г овощей и фруктов ежедневно, адекватная физическая активность (не менее 150 мин. умеренной либо 75 мин. интенсивной нагрузки в неделю), употребление не более 5 г соли в сутки, а также употребление алкоголя не более 168 г чистого спирта в неделю для мужчин и не более 84 г – для женщин.

Согласно этому показателю, в Рос-

сии на сегодняшний день доля людей, которые ведут здоровый образ жизни, составляет 7,2%. В Свердловской области цифра по итогам 2022 г. достигла 7%. Благодаря совместным усилиям регионального правительства и местной власти регион сделал рывок вперед, сместил с ведущих мест в годовом рейтинге соседние территории – Курганскую, Тюменскую и Челябинскую области и вышел на лидирующие позиции по УрФО, где средний уровень приверженцев ЗОЖ равен 6,2%.

Отметим, что сохранение общественного здоровья складывается из комплекса условий, влияющих на образ жизни человека, а также количества мероприятий, поддерживающих мотивацию к ЗОЖ, профилактирующих развитие стрессов, онкологических и других заболеваний у населения.



### Чисто там, где убирают

Региональное МинЖКХ проанализировало эффект от мусорной реформы в Свердловской области с начала ее реализации в 2019 г.

«За четыре года в Свердловской области было ликвидировано более 4,5 тыся-

чи свалок, в том числе несанкционированных, и мест несанкционированного размещения отходов, что соответствует задачам нацпроекта «Экология». Благодаря этому удалось высвободить из-под отходов земли площадью 300 га, это равно площади 375 футбольных полей», – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Н.Б. Смирнов. Также было установлено 52 тысячи новых контейнеров. Количество контейнерных площадок увеличилось в два раза и сейчас их более 36 тысяч. Приобретено более 11 тысяч контейнеров для раздельного сбора мусора. Это позволило сократить дефицит контейнерных площадок более чем на 50%.

Сегодня площадки, оборудованные для раздельного накопления ТКО, имеются в 54 муниципальных образованиях, что составляет 57% от общего количества муниципальных образований на территории Свердловской области. За четыре года парк мусоровозов обновился на 35%. Сейчас на маршрутах задействовано порядка тысячи машин, что позволило охватить населенные пункты, в которых услуга по вывозу мусора до реформы не оказывалась.

Но мусор важно не только собрать, отсортировать, его нужно еще переработать. В соответствии с планами в регионе планируется построить 10 объектов по обработке (сортировке) твердых коммунальных отходов – мусоросортировочных комплексов общей мощностью не менее 1,4 млн тонн в год и объектов по утилизации (переработке) общей мощностью не менее 600 тысяч тонн в год.

Н.Б. Смирнов рассказал, что в рамках мусорной реформы в 2020 г. заработал мусоросортировочный комплекс в Алапаевске. В 2022 г. в промышленную эксплуатацию введен мусоросортировочный комплекс в Лесном, на территории Камышловского района начато строительство современного мусоросортировочного комплекса. В 2023 г. будут сданы два больших объекта в Краснотурьинске – мусоросортировочный комплекс мощностью 129 тыс. т перерабатываемого сырья в год и комплекс по компостированию. С вводом в эксплуатацию комплекса, а это второй квартал 2023 г., в Свердловской области на 10% будет увеличена доля сортируемых отходов.

За четыре года в Свердловской области в рамках экологической реформы контейнерных площадок стало больше в два раза, парк мусоровозов увеличился на 35%, запущено два и запроектировано еще семь мусоросортировочных комплексов, с 300 га убраны несанкционированные свалки.

По словам министра, в последние годы переработка мусора стала еще и прибыльным бизнесом. В регионе сейчас работает более 30 предприятий, организаций, предпринимателей, занимающихся переработкой мусора – превращением вторсырья в товар. Реформа отрасли обращения с отходами – экологическая реформа – предполагает, что к 2030 г. объемы захоронения твердых коммунальных отходов должны быть снижены в два раза. На сортировку к этому моменту должны отправляться абсолютно все отходы, а на вторичную переработку – более трети от всего объема бытового мусора.

Напомним, глава региона Е.В. Куйвашев в числе первоочередных мер по реализации мусорной реформы обозначил: перевод на организованный сбор ТКО максимального числа жителей, ликвидация несанкционированных свалок, а также создание новых объектов, которые обеспечат неукоснительное выполнение всех условий для бесперебойной работы по сбору, вывозу и утилизации мусора.

### В ловушке

В Свердловской области водителей, выбрасывающих мусор в лесах, будут вычислять в том числе с помощью фотокамер.

В декабре четыре фотокамеры были установлены «Спецавтобазой» в Екатеринбурге в местах самых проблемных зон выгрузки мусора. Первые итоги работы фотоловушек, фиксирующих нарушителей, выбрасывающих мусор в неположенных местах, уже подведены.

«В одном из мест было зафиксировано семь случаев разгрузки отходов различным грузовым транспортом с четко читаемыми номерами. Все материалы направлены в соответствующие структуры для определения собственников транспортных средств для дальнейшего их привлечения к административной ответственности», – рассказал заместитель министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Е.А. Свалов.

При фиксации нарушения фотоловушкой постановление по делу об административном правонарушении выносится без участия нарушителя. Копию постановления с материалами фиксации нарушения собственник транспортного средства получит по почте или через портал госуслуг.

Размер штрафа зависит от вида транспортного средства. За мусор, выброшенный из легкового автомобиля, гражданин заплатит от 10 до 15 тыс. руб., для юридических лиц размер штрафа составит от 30 до 50 тыс. руб. Если же мусор выброшен из грузовика, то максимальный размер штрафа для граждан составит 50 тыс. руб., а для юридических лиц – 120 тыс. руб.

## Аренда сельхозземель за рубль

Губернатор Е.В. Куйвашев увеличил срок действия льготной арендной платы за земли сельхозназначения и продлил саму возможность взять землю за рубль до конца 2023 г. Речь идет о ранее не используемых сельхозземлях.

Подписанное губернатором постановление позволит поддержать аграриев, обеспечивающих продовольственную безопасность Свердловской области. Условная арендная плата за участки, взятые в 2022 и 2023 гг., устанавливается на один год с даты заключения договора аренды. Средства, сэкономленные на аренде земельного участка, аграрии могут направить на работы, необходимые, чтобы ввести землю в оборот.

«Арендная плата в размере один рубль распространяется на земельные участки сельхозназначения, которые не сдавались в аренду с 2019 г. Это дает возможность вовлечь в сельскохозяйственный оборот земли, которые длительное время не использовались», – отметил заместитель губернатора – министр по управлению государственным имуществом Свердловской области А.В. Кузнецов.

За семь месяцев 2022 г. свердловские аграрии взяли в аренду за один

рубль 27 земельных участков для ведения сельскохозяйственных работ. Общая площадь земель, арендуемых по льготной ставке, составляет 1059 га. Участки предоставлены в Каменском, Байкаловском, Гаринском, Горноуральском, Камышловском, Серовском и других округах.

В Каменском районе в перечень свободных земель сельхозназначения вошло 200 участков, в основном они расположены на территориях бывших совхозов.

Ознакомиться с перечнем можно на сайте министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области. Для оформления аренды необходимо обратиться с заявлением в областное министерство по управлению гос. имуществом (лично или по эл. почте [tugiso@egov66.ru](mailto:tugiso@egov66.ru), через МФЦ или сайт госуслуг). Ограничений по числу земель, взятых в аренду, или размеров их территорий, нет.

### ЦИТАТА НЕДЕЛИ

*Оформленные в соответствии с действующим законодательством сельскохозяйственные земли позволяют активнее привлечь инвесторов в аграрную отрасль, увеличить производство местной сельхозпродукции и сохранить плодородную землю как природный ресурс.*

**С.В. Шаратов, и.о. министра агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области**

## Для развития талантов детей

Е.В. Куйвашев утвердил создание с нового учебного года более шести сотен новых мест в системе дополнительного образования. Запуск образовательных программ станет возможен благодаря программе «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование».



С 1 сентября будет создано 657 новых мест в образовательных организациях различных типов в ряде муниципалитетов. В числе новых мест 75 будет создано по физкультурно-спортивной программе, 82 новых места отведено естественно-научной направленности и 60 – туристско-краеведческой. Также запланировано открытие 130 новых мест социально-гуманитарной направленности и 310 новых мест будет создано в рамках художественной программы. В первую очередь новые места дополнительного образования детей откроют в школьных музеях и спортивных клубах, театрах и медиацентрах.

На создание новых мест дополнительного образования в 2023 г. направлено более 9 млн руб.

## Сельхозугодья будут востребованными

Губернатор Свердловской области утвердил порядок предоставления и распределения субсидий муниципалитетам в 2023 г. на подготовку проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ.

Субсидирование позволит рационально использовать ранее невостребованные сельхозугодья, вовлекая их в севооборот. В этом году в оборот планируется ввести 7,5 тысячи га ранее не используемых сельхозземель. Из областного бюджета с привлечением федеральных средств на эти цели планируется направить более 13,5 млн руб.

Работа по оформлению и передаче аграриям неиспользуемых земельных участков началась по инициативе Е.В. Куйвашева еще в 2014 г. и велась только за счет средств областного бюджета. С 2022 г. благодаря старту государственной программы эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса РФ регион начал получать федеральное софинансирование. Всего за 10 лет в регионе в оборот введено более 94 тысяч гектаров ранее не используемых сельхозугодий.

## Уральские мальчики – просто Космос

В Управлении ЗАГС Свердловской области подвели необычные итоги 2022 г., а также рассказали о свадебных трендах этого года.

Прежде всего, в управлении назвали самые популярные детские имена. В 2022 г. ими остались Михаил, так назвали 871 мальчика, и София, такое имя получили 907 девочек.

Также в топ-5 популярных мужских имен по итогам прошлого года вошли Александр, Артем, Матвей и Лев. Утратили позиции в сравнении с предыдущими годами Николай и Денис, став в этом году редкими именами. Среди женских самыми частыми стали имена Виктория, Ева, Анна и Мария. Резкий интерес у родителей новорожденных девочек в 2022 г. возник к имени Нина, так назвали 103 ребенка. А вот Наталья, Галина, Светлана и Лариса – стали несчастными именами. На 18% в 2022 г. выросла популярность имени Полина, на 13% стали чаще, чем годом ранее, давать имя Елисей.

В Управлении ЗАГС Свердловской области отметили, что среди молодых родителей не утихает интерес к необычным именам для своих детей. Все чаще мамы и папы выбирают

имена с историческим или мифологическим уклоном. Так, например, в 2022 г. в кушвинском отделе ЗАГС зарегистрировали малышей под именами Мефодий (с отчеством Кириллович), Давид и Харитон. В отделе ЗАГС Нижнего Тагила выдали свидетельства о рождении Ассоль, Афине, Агапу, Адаму, Елизару, Арону, Всею, Дионисию, Спартаку, Яромиру и Платону.

Отметим, что в 2021 г. среди маленьких уральцев появилось три мальчика по имени Космос, а в 2022 г. четвертый Космос был зарегистрирован в отделе ЗАГС Сысерти.

Самыми желанными днями для женитьбы остаются даты с повторяющимися числами и сочетанием цифр 2 и 0. Так, в органы ЗАГС Свердловской области наибольшее число заявлений о бракосочетании подано на даты: 23.02.2023, 02.03.2023, 03.03.2023 и 23.03.2023. Желающих пожениться 12.12.2023 и 23.12.2023 на данный момент нет, поэтому влюбленные, для которых важна магия чисел, могут еще успеть запланировать свое торжество.

**По материалам департамента информационной политики Свердловской области**

## ■ Год педагога и наставника

### Воспитатель – это судьба

Для воспитателя Колчеданского детского сада Л.М. Черноскутовой работа – это призвание и даже судьба.

Когда встал вопрос о выборе профессии, Любовь Михайловна решила однозначно – только воспитателем. Перед глазами был замечательный пример – воспитатель группы, которую посещала маленькая Люба с 1961 по 1969 г., В.М. Ермакова, работавшая в деревенском детском саду и посвятившая себя профессии до 70 лет.

«С раннего детства, – доверительно рассказывает Любовь Михайловна, – учителя и воспитатели казались мне самыми умными, добрыми и справедливыми людьми». По окончании школы, в 1979 г. она поступает в Катайское педагогическое училище, на практике она еще раз убедилась, что с выбором не ошиблась. 4 сентября 1981 г. Колчедан-

ский детский сад встречает молодого специалиста Л.М. Черноскутову.

И вот уже более 40 лет Любовь Михайловна с большим желанием спешит на работу, чтобы увидеть пытливые глаза детей, для которых она и мама, и бабушка, и наставница, и волшебница. День за днем проживает она детство с каждым ребенком, видит мир его глазами, удивляется и вместе познает мир.

Любовь Михайловна хорошо чувствует особую атмосферу детского сада. Любит приходить на работу рано, чтобы



слышать, как он наполняется жизнью и детскими голосами, чтобы подготовиться к новой встрече с воспитанниками и их родителями.

Не одну сотню ребят выпустила в большую жизнь Любовь Михайловна. Многие бывшие воспитанники живут в селе, и с ними получается встречаться часто, тепло общаться, узнавать, как семья, чем занимаются дети, а у многих есть уже и внуки. Каждый раз, выпуская в школу таких родных и любимых детей, она желает им только счастливого пути и светлой дороги в жизни.

Профессия воспитателя заставляет забывать все проблемы и огорчения, чувствовать себя здоровой и энергичной. «И если спросите меня: «Легко ли работать в детском саду?» – я отвечу: «Легко, если любишь детей и свою работу», – утверждает Любовь Михайловна.

**Е.В. Рудакова, воспитатель Колчеданского детского сада**

Каждый родитель, отдавая ребенка в детский сад, хочет, чтобы их малыша не обижали, чтобы о нем заботились, чтобы воспитатель был добрый, ласковый, умный и ответственный. Все эти качества присущи воспитателю Новобытского детского сада Т.Ю. Зыряновой.



Более 20 лет своей жизни отдала детям эта простая, добродушная и открытая женщина. О таких людях, как Татьяна Юрьевна, говорят: «Профессионал, мастер своего дела». Воспитанникам она отдает всю свою душу и сердечную теплоту, и дети отвечают ей тем же. Любовь ребенка состоит из доверия и веры, он глубоко уважает и искренне любит тех, кто заботится о нем. И как же повезло тому, с кем рядом на самой заре его жизни стоял добрый и мудрый наставник Татьяна Юрьевна.

Она придерживается того, что важно воспитать в ребенке личность, суметь посеять знания, добро, заставить думать, размышлять и верить.

«Внимательная, добрая, ласковая, приветливая, с широким кругом интересов и умений. Безмерно любит детей, стремится дать им что-то новое, увлекательное и радостное. Всегда энергичная, жизнерадостная, целеустремленная, трудолюбивая, ответственная. Все это наша Татьяна Юрьевна», – рассказала о ней заведующая учреждением Е.К. Сайтхужина.

С родителями у воспитателя складываются доверительные отношения, да и жители в поселке отзываются о ней с теплотой. Ее первые воспитанники уже сами стали «дяденьками» и «тетеньками» и привели своих детей к любимой воспитательнице, а она с такими же, как и 20 лет назад, теплотой и радостью встречает «внучат» на пороге детского сада.

**Н.А. Диковинкина, старший воспитатель Новобытского детского сада**

### Профессия для души

Е.И. Парадееву хорошо знают и уважают не только в Травянском, но и за его пределами.

Когда Екатерина Ивановна приехала в наше село, то сначала была преподавателем математики, а потом ее назначили директором школы. Травянская школа под ее руководством стала островком радости, там любят, берегут и лелеют каждого ребенка. С каждым годом она становится все краше и современнее. Для Екатерины Ивановны школа – это второй дом, и в нем она заботливая хозяйка. Детям из Травянского и Большой Грязнухи очень повезло. Наша школа красивая, ухоженная с прекрасным коллективом преподавателей.



В День знаний все односельчане стараются прийти на этот праздник, чтобы встретиться со своим любимым директором и учителями. Екатерина Ивановна ведет большую общественную работу, всегда находит время, чтобы уделить внимание пожилым людям, ветеранам педагогического труда. Екатерина Ивановна, спасибо вам за вашу заботу и доброе сердце!

**Травянский совет ветеранов**

С 1995 г. в Новоисетском детском саду работает учителем-логопедом Л.М. Масленникова. Ведущим направлением профессиональной деятельности Любови Михайловны является коррекционная работа по развитию речи с использованием медиатеки.

За время работы над данной проблемой ею собран и апробирован в виде методических рекомендаций теоретический и практический материал. Любовь Михайловна включает игры, упражнения и задания в содержание каждого занятия. Благодаря систематической, профессионально организованной логопедической работе у ее воспитанников хорошо развиты психические процессы, мелкая моторика, сформированы навыки звукового анализа и синтеза, что является необходимым условием успешного обучения в школе.

Любовь Михайловна сотрудничает с родителями, участвуя в родительских собраниях, организуя индивидуальные беседы и консультации, открытые занятия. Обеспечивает систематическое обучение родителей, повышает их педагогическую культуру, проводит анкетирование.

Любовь Михайловна – профессионал своего дела. Она ставит перед собой высокие задачи и доводит дело до желаемого результата. Среди коллег и родителей пользуется уважением, признанием. За годы работы отмечена многими наградами, в том числе Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ и Почетной грамотой министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

Любовь Михайловна имеет разносторонние интересы, высокий творческий потенциал, коммуникабельна, тактична, вежлива. Для нас очень важно, что в нашем детском саду работает такой профессионал.



**Л.А. Шмарина, старший воспитатель Новоисетского детского сада**

## ■ Год Героя

### К 80-летию нашего Героя

1 февраля в рамках Года Героя в ДК Мартюша прошло торжественное мероприятие, посвященное 80-летию Героя России генерала армии В.П. Дубынина.

Инициаторами проведения памятного мероприятия выступили специалисты Центральной библиотеки, районного управления культуры, спорта и делам молодежи, творческие работники ДК Мартюша.

На торжественном мероприятии присутствовали глава муниципалитета С.А. Белоусов, заместитель главы по вопросам организации, управления и социальной политике Е.Г. Балакина, городской депутат А.В. Кукарин, начальник управления культуры, спорта и делам молодежи Л.Н. Вешкурцева, районные депутаты Е.А. Першина, М.А. Соколова, А.В. Кузнецов. В торжестве приняли участие уральские писатели Александр Кердан, Арсен Титов, Александр Шалобаев.

На мероприятии были приглашены участники боевых действий из Каменска-Уральского и Каменского района, ветераны труда, краеведы, патриотические отряды, библиотекари, жители Мартюша. Присутствующие узнали об этапах жизненного пути и значении личности В.П. Дубынина в судьбе России.

В рамках мероприятия Общественный фонд им. Героя России генерала армии В.П. Дубынина «Центр социально-правовой поддержки военнослужащих, участников боевых действий и контртеррористических операций» отметил благодарственными письмами всех тех, кто сохраняет память о Викторе Петровиче на каменской земле. Среди награжденных особо отмечены: С.А. Белоусов, В.А. Кочев, З.А. Падышева, О.Н. Сергеева, Н.Г. Шестернина, Е.А. Першина, М.А. Соколова, А.В. Кукарин, Л.А. Банникова, Е.С. Орловская, Н.А. Савинова, Т.А. Дьячкова.

В музыкально-танцевальной программе участвовали хореографический ансамбль «Спектр», народный коллектив песенно-танцевальный ансамбль «Росиночка», народный

коллектив вокальный ансамбль «Акварель» из ДК Мартюша и ансамбль русской песни «Горенка» из ДК «Металлург».

Мероприятия, посвященные 80-летию нашего Героя, продолжились в Центральной библиотеке Мартюша. По традиции все началось с возложения цветов к мемориальной доске В.П. Дубынина патриотическим отрядом «Булат» из Бродовской школы.

На торжественном открытии 9-х Дубынинских чтений выступили почетные гости: писатели А.Б. Кердан и А.Б. Титов. В пленарной части о кавалере ордена Мужества Михаиле Золотавине рассказали ученики 10 класса Бродовской школы

Степан Акулов и Дмитрий Корелин, краевед З.А. Падышева и заведующая отделом обслуживания Центральной библиотеки И.Л. Кавкаева.

Далее разговор о подвигах и славе наших земляков продолжился в рамках работы трех секций. В номинациях, посвященных судьбам героев Великой Отечественной войны, локальных войн и подвигам в мирное время, было представлено 26 исследовательских проектов.

Участниками чтений стали краеведы Каменска-Уральского и Каменского района, учащиеся школ, преподаватели и библиотекари (на фото).

Прозвучали выступления о земляках из Колчедана, Мартюша, Сосновского, Ленинского, Рыбниковского, Травянского, Новоисетского, Пирогово, Маминского, Покровского и Каменска-Уральского. Все работы, представленные на чтениях, заслуживают большого внимания.

По итогам героико-патриотических чтений будет выпущен сборник, который по традиции будет подарен авторам докладов 22 ноября на Дне памяти В.П. Дубынина. Помощь в издании сборников оказывает Общественный фонд им. Героя России генерала армии Дубынина В.П. Фонд уже не первый год опекает Центральную библиотеку. К 80-летию юбилею Героя фонд приобрел для библиотеки роллерные стенды, рассказывающие о жизни В.П. Дубынина, прислал нам переизданные книги о генерале, новый фильм «Афган. Грани войны». Приятным сюрпризом от фонда Дубынина стали подарочные сертификаты для участников чтений.

**Т.А. Дьячкова, методист Центральной библиотеки им. В.П. Дубынина**

## К памятным датам

К 80-летию прорыва блокады Ленинграда в Ленинской библиотеке проведен урок мужества «Непокоренный Ленинград».

Мероприятие подготовлено при поддержке районного депутата А.В. Кузнецова. Он привез и познакомил присутствующих с передвижной выставкой оружия времен Великой Отечественной войны. Дети могли познакомиться с музейными экспонатами, поддержать их, сделать фото-

графию. Елена Терских провела презентацию «Факты о блокаде Ленинграда». В память о тех героических днях была зажжена «Свеча Памяти». Право зажечь свечу получили четверо мальчишек: Иван Федяй, Демьян Кунгуров, Иван Кунгуров, Евгений Домнин. Это волонтеры, которые готовят окопные свечи для участников специальной военной операции. Под руководством О.С. Федяй из Походиловой они отправили уже не одну партию свечей. От актива Ленинского им были вручены благодарственные письма и сладкие сувениры.

Библиотекарь Т.А. Фролова представила тематический обзор литературы «Блокады прорвано кольцо». Закончилось мероприятие за чайным столом. А.В. Кузнецов беседовал с активистами из нашего поселка, ответил на интересующие вопросы, они обсудили моменты дальнейшего сотрудничества с группой помощи для участников специальной военной операции «Команда Кузнецова» по сбору гуманитарной помощи.

**Т.А. Фролова, библиотекарь Ленинской библиотеки**



В Колчеданской модельной библиотеке 2 февраля прошел День исторической памяти, посвященный 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

В течение дня учащиеся Колчеданской средней школы и школы-интерната посещали уроки мужества «Горячий снег Великой Победы». Библиотекари подготовили для них медиасеанс «Сталинградская битва: хроника, факты, люди». Чтобы воочию увидеть, как разворачивались боевые действия Сталинградской битвы, представить события тех страшных по накалу и трагизму дней, юным участникам встречи были показаны хроникальные кадры 1942–1943 гг. Эти документы истории лучше всяких слов говорят о цене свершившейся на Волге победы. Прочитанные вслух письма солдат помогли воссоздать образ «человека войны» с его мыслями, переживаниями, надеждами на победу и возвращение домой.

Мужество и героизм советских войск позволили победить в этой решающей битве, десятки тысяч солдат и офицеров были удостоены правительственных наград. Завершались часы мужества минутой молчания в память о погибших солдатах, отстоявших город-герой и нашу страну.

**Е.А. Першина, библиотекарь Колчеданской модельной библиотеки**

## ■ Краеведение

## История школы и образования в селе Сосновском

Продолжение. Начало в №99  
от 22.12.2022 г., №2 от 12.01.2023 г.,  
№4 от 19.01.2023 г.

### ПИОНЕРСКОЕ ДЕТСТВО

Решением Каменского районного комитета ВЛКСМ пионерской дружине Сосновской восьмилетней школы в 1960 г. было присвоено право носить имя Сергея Тюленина.

Вожатыми в нашей школе были Н.А. Плюхина (1951–1953 гг.); К.П. Сыропята (1959–1960 гг.); Л.С. Иванова (1961–1965 гг.); М.Л. Соломеин (1965–1966 гг.); Н.А. Ярославцева (1966–1968 гг.); М.К. Банных (1968–1969 гг.); О.В. Батракова (Дубровина) (1969–1970 гг.); Н.С. Журавлева (1970–1971 гг.); Г.И. Кинжусманова (1971–1972 гг.); Т.П. Якимова (Ершова) (1972–1974 гг.); Л.Я. Чудинова (1974–1975 гг.); А.Н. Привалов (1975–1977 гг.); Т.П. Якимова (Ершова) (1977–1978 гг.); Н.М. Матвеева (1978–1980 гг.); Н.М. Миронова (Кузьмина) (1980–1983 гг.); Н.А. Целио (Привалова) (1983–1985 гг.); Н.В. Кевбрина (1985–1986 гг.); Е.С. Власова (1986–1987 гг.); Г.П. Лягаева (1990–1991 гг.).

В школе вожатые менялись часто, работали обычно год-два. Все они были энергичные, веселые. Как любил ребята оставаться с вожатыми после уроков, они проводили пионерские сборы, готовили КВНы, «Зарницу», вели тимуровскую работу. На домах ветеранов Великой Отечественной войны прикрепляли звездочки. Приглашали ветеранов в школу, проводили встречи с фронтовиками. Интересную работу строил совет дружины.

В те годы очень хорошо была поставлена работа заготовителей разного рода. Походиловские ребята со 2 отделения совхоза «Сосновский», собрав много грибов, лекарственных трав и ягод, были поощрены путевками в лагерь «Артек» и «Орленок».

В 1970 г. за участие во Всесоюзном конкурсе сбора дикоросов Сосновская школа награждена грамотой ЦК ВЛКСМ. Лучшими сборщиками были признаны: Н. Стихина (Лозина), В. Осокин, Е. Епифанов, Л. Банников, В. Разложкова, поехавшая в «Артек» вместо брата Ивана. Позже за успехи в учебе и активную общественную работу в «Артеке», «Орленке» и «Океане» из нашей школы побывали: Е. Сычева, А. Мавлетбаев, В. Соломеин, И. Соломеин, А. Семчук, О. Ершова. М. Дымшакова побывала в лагере «Сигнал» на Таманском полуострове.

Дважды побывать во Всероссийском детском центре «Орленок» посчастливилось Александру Привалову. Сначала в 1971 г., будучи учеником, отдыхал он в лагере «Комсомольский». Ровно через 7 лет приехал Александр в «Орленок» теперь уже вожатым! Работать пришлось в лагере «Штурмовой».

Годы работы во Всероссийском ордена «Знак Почета» пионерском лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок» считает Александр Николаевич своим «звездным» часом, самыми интересными в жизни. Помнит до мельчайших подробностей поездку в составе делегации от лагеря в 1979 г. в Будапешт (Венгрия) на Европейскую встречу детей. А делегация состояла из двух вожатых, одним из которых был Александр. Работа в «Орленке» требовала огромных сил и напряжения, выдумки и фантазии, умения быть интересным детям.

Выработанные десятилетиями орлятские законы и традиции привез Александр в свою Сосновскую школу. Они просты по сути, но весьма объемны по содержанию. Нелучайно директора школ района, приезжая в Сосновскую школу на семинары, удивлялись особой атмосфере взаимодействия детей и учителей. В частности, З.К. Осинцева, директор Рыбниковской школы, всегда говорила: «А где у вас, Александр Николаевич, дети?» А дети, усвоив Закон территории, знали, что они в школе не одни, уважать надо других! Мы освободились от формализма в делах ребят, рассадив их по кругу. Традиция орлятского круга – это чувство локтя и плеча друга, видение его глаз, полных тепла и взаимопонимания, это открытость в суждениях, поступках. В кругу нельзя солгать, быть лицемерным! Здесь не держат камня за пазухой, в кругу витает дух доверия и доброты. С этой традицией тесно соприкасается традиция доброго отношения к людям! Через школу пионерского актива «Артека» прошла и учительница химии школы Е.А. Степановских.

У кого-то воспоминание о красных галстуках и «синих кострах» вызывает ностальгическую улыбку, у кого-то скептические комментарии. Люди старшего поколения, наши дедушки и бабушки, вспоминая годы своего школьного детства, с упоением рассказывают о работе в пионерских отрядах, о пионерской дружбе, песнях, кострах.

Пионерские слеты, туристические походы, игра «Зарница» с полевой кухней, с дымящейся на костре кашей, пионерские побудки на рассвете 19 мая, возвещающие крепкую детскую солидарность, готовность на великие дерзания. И мы дерзали! Собирали макулатуру, чтобы сохранить леса. Сколько одиноких старых людей получили

бескорыстную тимуровскую помощь! Пилили, кололи, складывали дрова, мыли избы, доставляли лекарства из аптеки. Приятно было видеть светлые улыбки счастливых подопечных. А сколько металлолома собрали! Помнится пионерско-комсомольская плавка в мартеновском цехе металлургического завода «Наш подарок – БАМУ!»

Ребята всей школы выполняли эти дела с важностью, никого не надо было уговаривать, упрашивать. Все понимали важность поставленной задачи – «мартеновским печам нужен металлолом». Ребята соревновались друг с другом – «кто больше», гордились за свой класс – «а мы больше...». И все это бескорыстно, без ожидания наград. За собранный металлолом ребят награждали почетными грамотами, ценными подарками, подпиской на газету «Пионерская правда», а лидеров отправляли отдыхать во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» и Всесоюзный «Орленок».

Зимой собирали сосновые шишки, а затем члены школьного лесничества в мае вместе с работниками лесхоза высевали семена и ухаживали за маленькими сеянцами сосны. Подросшие сеянцы высаживали на лесосеках, где до сих пор шумят уже взрослые сосны.

Летом работа дружины продолжалась в лагере труда и отдыха «Ровесник». По две недели ребята жили, отдыхали и по-сильному помогали совхозу «Сосновский» в прополке и уборке урожая турнепса, моркови и т.д. Старшеклассники под руководством учителя производственного обучения Ю.А. Иванова и заместителя директора школы В.М. Руденко были объединены в производственную бригаду, где они по 2 часа в день работали на ферме по уходу за крупным рогатым скотом. Руководство совхоза «Сосновский» организовало прекрасные условия: просторные спальни, игровые, спортивные площадки, 4-разовое питание, а по итогам работы – туристические поездки по городам-героям СССР.

В памяти учеников того времени навсегда останутся Дни урожая. На них подводились итоги работы детей за летний период. Затем в школьной столовой всех ждал вкусный обед из трех блюд. Все мероприятие заканчивалось концертом детской художественной самодельности и танцами. С совхозом была налажена тесная связь. Каждый год на линейке «Последний звонок» руководство совхоза во главе с директором В.М. Руденко, а затем В.Н. Соломеиным благодарили ребят и педагогов за помощь, дарили почти всем подарки.

**А.Н. Привалов, руководитель музея  
Сосновской школы**

Продолжение следует



Три поколения вожатых:  
в центре – Т.П. Якимова (Ершова),  
А.Н. Привалов (справа),  
Н.М. Миронова (Кузьмина) (слева)  
на сборе макулатуры

■ **Досуг****«Национальная мозаика»**

В Новобытском ДК 4 февраля прошел очередной фестиваль национальных культур «Национальная мозаика». Он собрал всех своих добрых друзей – национальные коллективы Каменского района и Каменска-Уральского, с которыми наш ДК сотрудничает уже много лет.

Россия всегда была многонациональной страной, и все народы в ней жили в мире и согласии. На празднике со сцены звучали песни на русском, татарском, башкирском и удмуртском языках. Напевные и нежные – в исполнении Сажиды Топорищевой, солистки ансамбля «Дуслык» ДК «Юность» (Каменск-Уральский). Красивые и лирические песни своим чистым, струящимся голосом исполняла Гаухара Русакова (рук. Е.Г. Птицына, Новобытский ДК). Оригинальным и самобытным исполнением порадовал Станислав Золотников (Колчеданский ДК). Проникновенно и чувственно преподнесла свою песню на удмуртском языке Нина Курицына, солистка клуба национального общения «Агидель» (рук. С.Г. Бойцова, Новобытский ДК).

Самобытные танцы расскажут о народе без слов. Яркие, красочные и содержательные танцы представил танцевальный коллектив «Вдохновение» (рук. Е.А. Тагильцева, Колчеданский ДК), зажигательный удмуртский танец исполнил национальный коллектив «Италмас» (рук. З.В. Ельцова, Кисловский ДК). Поэтичные музыкальные композиции прозвучали в исполнении ансамбля русских народных инструментов «Карусель» под управлением Л.А. Козловой (ДК Мартюш).

Россия всегда была многонациональной страной, и все народы в ней жили в мире и согласии. Именно эти традиции развивает и поддерживает коллектив Новобытского ДК. Выражаем огромную благодарность руководителям коллективов, принявших участие в фестивале «Национальная мозаика».

*Е.Г. Птицына, директор Новобытского ДК*

**Красота  
своими руками**

Красивые поделки из папье-маше делает жительница Большой Грязнухи Е.Н. Никитина.

Екатерина Николаевна – мама четырех прекрасных детей. На каждый праздник детский сад, куда ходят ее ребята, получает новые поделки. Екатерина Николаевна говорит, что это радость для ее души, а воспитанники детского сада радуются такой красоте!

*С.М. Никитина, культурный организатор  
Большегрязнухинского клуба*

**Творческий  
конкурс**

Ко дню рождения писательницы Агнии Барто в средней группе Маминского детского сада прошел творческий конкурс.

В рамках конкурса «Агния Барто – детям!» в течение недели воспитатели читали книги с ребятами, заучивали стихи, рисовали, клеили, играли. Родители изготавливали поделки на данную тему, а также приносили книги Барто в нашу библиотеку. Получилась замечательная, интересная и запоминающаяся неделя.

*А.В. Иванова, воспитатель  
Маминского детского сада*

**Картины, написанные с душой**

1 февраля в музее истории сельской культуры открылась персональная выставка В.М. Миллера.

Валерий Мордкович родился в 1954 г. в Челябинске, учился в Челябинском высшем военном авиационном Краснознаменном училище штурманов. Служил штурманом на Травянском аэродроме, работал инструктором газоспасательной службы на Синарском трубном заводе. Вышел на пенсию и стал писать картины. Автор отмечает: «Начал писать картины в октябре 2018 г. Всю жизнь мечтал рисовать, все не получалось, не хватало времени. Все-таки желание победило, и вот что получилось».

Особенность творческого процесса Валерия Мордковича в том, что пишет он картины не на пленэре, а по фотографии. Художник фотографирует пейзажи и переносит их на холст акриловыми красками. Из числа представленных на выставке картин преобладают летние пейзажи, на которых запечатлены родные автору места. Потрясают своей красотой виды Северного Кавказа, где бывал Валерий. Альпийский луг, горная река Дукка, окрестности Софийского водопада, высочайшая вершина Архыза – гора Пшиш – радуют глаз, и ты словно сам вживую видишь эту красоту.

Главной чертой творчества художника является его тонкое восприятие окружающего мира. Картины он пишет не по канонам образовательных учреждений с соблюдением четких правил построения композиции, его картины написаны сердцем. «Как я вижу, как чувствую – так и пишу. Иногда приходится потратить несколько часов на создание фотографии одного пейзажа, чтобы добиться желаемого результата, а иногда хватает и минуты», – отмечает Миллер. На вопрос,

почему именно акрил и пробовал ли он себя в других техниках, Валерий Мордкович ответил просто: «По душе. Мне нравится яркость, насыщенность красок. Про графику могу сказать: мною написан один единственный портрет – портрет сына».

Делая развеску картин Валерия Мордковича в музее, долго думала, как же расположить картины, в какой последовательности – по годам или же по сюжетам? В итоге доверилась зрительному восприятию. В процессе поняла, что не могу оторваться от всем знакомых пейзажей: «Разгуляевский парк», «Река Каменка. У родника», «Утро в березовой роще». Какие же они теплые и солнечные! На выставке представлено более 20 картин художника, и каждая работа – это отдельная история, упустить которую невозможно.

Экспозиция открыта для посещения с 1 февраля по 11 марта. В рамках выставки пройдет ряд мероприятий: экскурсии, творческие встречи, мастер-классы.

*А.В. Комарова, зав. музеем истории сельской культуры  
Центральной библиотеки им. В.П. Дубынина*



## ПОНЕДЕЛЬНИК

13 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00  
Новости  
09.20 «АнтиФейк» (16+)  
09.55 «Жить здорово!» (16+)  
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20  
«Информационный канал» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
21.00 Время  
21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)  
22.45 «Большая игра» (16+)  
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

## РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное  
время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.20 Т/с «Шалапин» (12+)  
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.05 Т/с «Каменская» (12+)  
03.45 Т/с «Личное дело» (12+)

## НТВ

04.50 Т/с «А.Л.Ж.И.Р.» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,  
23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с «Дельта» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.45 «За гранью» (16+)  
17.50 «ДНК» (16+)  
20.00 Т/с «Акушер» (16+)  
22.00 Т/с «Мельник» (16+)  
00.00 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)  
04.15 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)

## СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
07.00 М/с «Лунтик» (0+)  
08.20 Х/ф «Без границ» (12+)  
10.15 М/ф «Чудо-Юдо» (6+)  
11.50 Х/ф «Монстр-траки» (6+)  
13.55, 19.00, 19.30 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)  
20.00 Шоу «Суперниндзя» (16+)  
23.05 Х/ф «Люди Икс. Темный Феникс» (16+)  
01.10 «Кино в деталях с Федором Бондарчуком» (18+)  
02.05 «Даешь молодежь!» (16+)

## ДОМАШНИЙ

06.30, 04.20 «6 кадров» (16+)  
06.40, 05.25 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
08.35 «Давай разведемся!» (16+)  
09.35 «Тест на отцовство» (16+)  
11.40, 04.35 Д/с «Понять. Простить» (16+)  
12.40, 23.40 Д/с «Порча» (16+)  
13.10, 00.15 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.45, 00.45 Д/с «Верну любимого» (16+)  
14.20, 23.05 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)  
14.55 Х/ф «Чужие и близкие» (12+)  
19.00 Х/ф «Маленькая тайна, большая ложь» (16+)  
01.15 Х/ф «Цена прошлого» (16+)

## ЗВЕЗДА

04.40 Т/с «Из пламя и света...» (16+)  
07.00 «Сегодня утром» (12+)  
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости  
дня (16+)  
09.20, 01.15 Т/с «Битва за Москву. Агрессия» (12+)  
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)  
13.20 Д/с «Москва фронту» (16+)  
13.45, 15.05, 03.50 Т/с «Оперативный псевдоним» (16+)  
15.00 Военные новости (16+)  
18.20 Специальный репортаж (16+)  
18.55 Д/с «Миссия в Афганистане. Первая схватка с терроризмом. Мармоль, 1984 год» (16+)  
19.40 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым. Газовые войны» (12+)  
22.55 «Между тем» (12+)  
23.20 Х/ф «Берегись автомобиля» (0+)  
02.40 Д/с «Загадки цивилизации. Русская версия» (12+)  
03.25 Д/с «Хроника Победы» (16+)

## ТНТ

07.00, 06.40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)  
09.00 Т/с «Реальные пацаны» (16+)  
13.00 Т/с «СашаТаня» (16+)  
17.30 Т/с «Патриот» (16+)  
21.00 Т/с «Просто Михалыч» (16+)  
22.00 Т/с «Домашний арест» (16+)  
23.30 Х/ф «Стриптизерши» (18+)  
01.40 «Такое кино!» (16+)  
02.00 «Импровизация. Дайджесты» (16+)

## ОТВ

05.00, 07.45 Парламентское время (16+)  
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55, 23.55  
Погода на ОТВ (6+)  
06.00, 00.30 «Все говорят об этом» (повтор с пятницы) (16+)  
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 19.00, 21.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)  
07.25 Патрульный участок. Интервью (16+)  
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия (16+)  
09.25 Новости ТМК (12+)  
09.35 Прокуратура на страже закона (16+)  
10.30, 12.00, 16.00 Х/ф «Березка» (12+)  
12.15, 17.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)  
12.25, 17.50 Патрульный участок (16+)  
12.30, 18.30 «Все говорят об этом» (16+)  
14.00 Итоги недели  
14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)  
14.40 О личном и наличном (12+)  
20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)  
20.30 «Все говорят об этом» основной выход (16+)  
01.40 «Все говорят об этом» (повтор с понедельника) (16+)  
02.50 «Все говорят об этом» (повтор со вторника) (16+)  
04.00 «Все говорят об этом» (повтор со среды) (16+)

## ВТОРНИК

14 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00  
Новости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 20.20  
«Информационный канал» (16+)  
17.15 «Мужское/Женское» (16+)  
20.00 Вечерние Новости  
21.00 «Время»  
21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)  
22.45 «Большая игра» (16+)  
23.45, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное  
время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.20 Т/с «Шалапин» (12+)  
23.25, 00.55 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
00.10 Х/ф «Сергей Миронов. Свободная трибуна» (12+)  
02.30 Т/с «Каменская» (12+)  
04.10 Т/с «Личное дело» (12+)

## НТВ

04.45 Т/с «А.Л.Ж.И.Р.» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,  
23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с «Дельта» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.45 «За гранью» (16+)  
17.50 «ДНК» (16+)  
20.00 Т/с «Акушер» (16+)  
22.00, 00.00 Т/с «Мельник» (16+)  
00.10 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)  
04.20 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)

## СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
07.00 М/с «Лунтик» (0+)  
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)  
09.00 «100 мест, где поесть» (16+)  
10.05 Т/с «Воронины» (16+)  
12.10 Х/ф «Как отделиться от парня за 10 дней» (12+)  
14.35 Т/с «Классная Катя» (16+)  
20.00 Х/ф «Предложение» (16+)  
22.15 Х/ф «Love» (16+)  
00.05 Х/ф «Кто-нибудь видел мою девчонку?» (18+)  
01.55 «Даешь молодежь!» (16+)

## ДОМАШНИЙ

06.30, 05.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
08.15 «Давай разведемся!» (16+)  
09.15 «Тест на отцовство» (16+)  
11.15, 04.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)  
12.15, 23.30 Д/с «Порча» (16+)  
12.45, 00.05 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.20, 00.35 Д/с «Верну любимого» (16+)  
13.55, 23.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)  
14.30 «Скажи, подруга» (16+)

14.45 Х/ф «Ловушка времени» (18+)  
19.00 Х/ф «Иду за тобой» (12+)  
01.05 Х/ф «Не могу сказать «прощай»» (12+)  
02.30 Х/ф «Одноклассницы» (12+)

## ЗВЕЗДА

05.20, 13.45, 15.05, 03.50 Т/с «Оперативный псевдоним» (16+)  
07.00 «Сегодня утром» (12+)  
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости  
дня (16+)  
09.20, 01.05 Т/с «Битва за Москву. Агрессия» (12+)  
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)  
13.20 Д/с «Москва фронту» (16+)  
15.00 Военные новости (16+)  
18.20 Специальный репортаж (16+)  
18.55 Д/с «Миссия в Афганистане. Первая схватка с терроризмом. Нангархар, 1980 год» (16+)  
19.40 «Улика из прошлого» (16+)  
22.55 «Между тем» (12+)  
23.20 Х/ф «Жаркое лето в Кабуле» (16+)  
02.35 Д/с «Загадки цивилизации. Русская версия» (12+)  
03.25 Д/с «Хроника Победы» (16+)

## ТНТ

07.00, 06.20 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)  
08.30 «Модные игры» (16+)  
09.00 Т/с «Иванько» (16+)  
17.30 Т/с «Ольга» (16+)  
20.00 Т/с «Патриот» (16+)  
21.00 Т/с «Просто Михалыч» (16+)  
22.00 Т/с «Домашний арест» (16+)  
23.40 Х/ф «Однажды в Вересе» (16+)  
01.30 «Импровизация. Дайджесты» (16+)

## ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 20.00,  
22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События  
(16+)  
05.30, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10,  
03.20, 04.30 События Акцент (16+)  
05.40, 12.15, 14.40, 17.40, 00.20,  
04.40 Utravel рекомендует (12+)  
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55,  
15.55, 17.55, 19.55, 21.55, 23.55  
Погода на ОТВ (6+)  
06.00, 00.30 «Все говорят об этом»  
(повтор с понедельника) (16+)  
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 19.00,  
21.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9  
1/2 (16+)  
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия  
(16+)  
10.30, 12.00 Х/ф «Березка» (12+)  
12.25, 17.50 Патрульный участок  
(16+)  
12.30, 18.30 «Все говорят об этом»  
(16+)  
16.00 Х/ф «Акватория» (16+)  
20.30 «Все говорят об этом» основ-  
ный выход (16+)  
22.25 Вести настольного тенниса  
(12+)  
01.40 «Все говорят об этом» (пов-  
тор со вторника) (16+)  
02.50 «Все говорят об этом» (пов-  
тор со среды) (16+)  
04.00 «Все говорят об этом» (пов-  
тор с четверга) (16+)

В добрые руки отдам собаку. Кобель, возраст 1 год, среднего размера. Темный окрас. Хорошо ладит с детьми. Подойдет для звонка в частный дом в вольер и теплую будку.  
Обращаться: тел. 8-909-00-26-773.

## Вызов экстренных служб с мобильных телефонов

Tele2, МТС, Мегафон, Билайн: 101 (пожарная), 102 (полиция), 103 (скорая), 104 (газовая аварийная служба); Мотив: 901 (пожарная), 902 (полиция), 903 (скорая), 904 (газовая аварийная служба); 112; 8(3439)32-26-45, 8-952-135-6060 (единая дежурно-диспетчерская служба по Каменскому городскому округу).

## СРЕДА

15 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00  
Новости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 20.20  
«Информационный канал» (16+)  
17.15 «Мужское/Женское» (16+)  
20.00 Вечерние Новости  
21.00 «Время»  
21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)  
22.45 «Большая игра» (16+)  
23.45, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное  
время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.20 Т/с «Шалапин» (12+)  
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.05 Т/с «Каменская» (16+)  
03.45 Т/с «Личное дело» (12+)

## НТВ

04.50 Т/с «А.Л.Ж.И.Р» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,  
23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с «Дельта» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.45 «За гранью» (16+)  
17.50 «ДНК» (16+)  
20.00 Т/с «Акушер» (16+)  
22.00, 00.00 Т/с «Мельник» (16+)  
00.10 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)

## СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
07.00 М/с «Лунтик» (0+)  
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)  
09.00 «100 мест, где поесть» (16+)  
10.05 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)  
10.25 Т/с «Воронины» (16+)  
12.35 Х/ф «Лемони Сникет. 33 несчастья» (12+)  
14.40 Т/с «Классная Катя» (16+)  
20.00 Х/ф «Смокинг» (12+)  
22.00 Х/ф «Особое мнение» (12+)  
00.55 Х/ф «Как отделаться от парня за 10 дней» (12+)  
02.50 «Даешь молодежь!» (16+)

## ДОМАШНИЙ

06.30, 04.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
08.20 «Давай разведемся!» (16+)  
09.20 «Тест на отцовство» (16+)  
11.20, 03.55 Д/с «Понять. Простить» (16+)  
12.20, 23.30 Д/с «Порча» (16+)  
12.50, 00.05 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.25, 00.35 Д/с «Верну любимого» (16+)  
14.00, 23.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)  
14.35 Х/ф «Маленькая тайна, большая ложь» (16+)  
19.00 Х/ф «Нечаянная любовь» (16+)  
01.05 Х/ф «Нелюбовь» (16+)

## ЗВЕЗДА

05.20, 13.45, 15.05, 03.55 Т/с «Оперативный псевдоним» (16+)  
07.00 «Сегодня утром» (12+)  
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)  
09.20, 01.15 Т/с «Битва за Москву. Тайфун» (12+)  
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)  
13.20 Д/с «Москва фронту» (16+)  
15.00 Военные новости (16+)  
18.20 Специальный репортаж (16+)  
18.55 Д/с «Миссия в Афганистане. Первая схватка с терроризмом. Герат, 1986 год» (16+)  
19.40 Д/с «Секретные материалы» (16+)

22.55 «Между тем» (12+)  
23.20 Х/ф «Порох» (12+)  
02.35 Д/с «Загадки цивилизации. Русская версия» (12+)  
03.25 Д/с «Хроника Победы» (16+)

## ТНТ

07.00, 06.30 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)  
09.00 Т/с «Реальные пацаны» (16+)  
13.00 Т/с «СашаТаня» (16+)  
17.30 Т/с «Ольга» (16+)  
20.00 Т/с «Патриот» (16+)  
21.00 Т/с «Просто Михалыч» (16+)  
22.00 Т/с «Домашний арест» (16+)  
23.40 Х/ф «Мажоры на мели» (16+)  
01.30 «Импровизация» (16+)

## ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)  
05.30, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)  
05.40, 12.15, 14.40, 17.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)  
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)  
06.00, 00.30 «Все говорят об этом» (повтор со вторника) (16+)  
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 21.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)  
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия (16+)  
10.30, 12.00, 16.00 Х/ф «Акватория» (16+)  
12.25, 17.50 Патрульный участок  
12.30, 18.30 «Все говорят об этом» (16+)  
19.00 «Прямая линия» с митрополитом Евгением (16+)  
01.40 «Все говорят об этом» (повтор со среды) (16+)  
02.50 «Все говорят об этом» (повтор с четверга) (16+)  
04.00 «Все говорят об этом» (повтор с пятницы) (16+)

На вакантные должности инспектора дорожно-патрульной службы в ОБ ДПС Госавтоинспекции МО МВД России «Каменск-Уральский» требуются мужчины до 40 лет, прошедшие службу в рядах Вооруженных Сил РФ. Гарантируется: стабильная заработная плата; отпуск 40 календарных дней; дополнительный отпуск за выслугу лет; бесплатный проезд к месту отдыха 1 раз в год в период отпуска и другие социальные гарантии; возможность получения бесплатного высшего юридического образования; льготное предоставление мест в дошкольных, санаторно-оздоровительных учреждениях; инспекторский состав ДПС имеет льготное исчисление выслуги лет. Требования: отсутствие ограничений по здоровью; отсутствие судимости; наличие образования от полного среднего (11 классов). По вопросам трудоустройства обращаться в группу кадров Госавтоинспекции: г. Каменск-Уральский, ул. Рябова, 4а, каб.13, время работы 9.00-18.00, обед 13.00-14.00, по тел. 35-04-33, 35-03-55.

Группа по пропаганде ОГИБДД Каменска-Уральского

## ЧЕТВЕРГ

16 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00  
Новости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 20.20  
«Информационный канал» (16+)  
17.15 «Мужское/Женское» (16+)  
20.00 Вечерние Новости  
21.00 «Время»  
21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)  
22.45 «Большая игра» (16+)  
23.45, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное  
время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.20 Т/с «Шалапин» (12+)  
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.05 Т/с «Каменская» (16+)  
03.45 Т/с «Личное дело» (12+)

## НТВ

04.50 Т/с «А.Л.Ж.И.Р» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,  
23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с «Дельта» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.45 «За гранью» (16+)  
17.50 «ДНК» (16+)  
20.00 Т/с «Акушер» (16+)  
22.00 Т/с «Мельник» (16+)  
00.00 «Поздняков» (16+)  
00.15 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)  
01.10 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)

## СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
07.00 М/с «Лунтик» (0+)  
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)  
09.00 «100 мест, где поесть» (16+)  
10.00 Т/с «Воронины» (16+)  
11.35 Х/ф «Особое мнение» (12+)  
14.25 Т/с «Классная Катя» (16+)  
20.00 Х/ф «Ханкок» (16+)  
21.55 Х/ф «Правила съема. Метод Хитча» (12+)  
00.20 Х/ф «Поймай меня, если сможешь» (12+)  
02.45 «Даешь молодежь!» (16+)

## ДОМАШНИЙ

06.30, 05.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
08.25 «Давай разведемся!» (16+)  
09.30 «Тест на отцовство» (16+)  
11.30, 04.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)  
12.30, 23.25 Д/с «Порча» (16+)  
13.00, 00.00 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.35, 00.30 Д/с «Верну любимого» (16+)  
14.10, 22.55 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)  
14.40 Х/ф «Иду за тобой» (12+)  
19.00 Х/ф «Без памяти любя» (12+)  
01.00 Х/ф «Моя чужая дочка» (12+)

## ЗВЕЗДА

05.20 Т/с «Оперативный псевдоним» (16+)  
07.00 «Сегодня утром» (12+)  
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)  
09.20, 01.15 Т/с «Битва за Москву. Тайфун» (12+)  
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)  
13.20 Д/с «Москва фронту» (16+)  
13.45, 15.05 Т/с «Оперативный псевдоним 2: Код возвращения» (16+)  
15.00 Военные новости (16+)  
18.20 Специальный репортаж (16+)  
18.55 Д/с «Миссия в Афганистане. Первая схватка с терроризмом. Афганистан, 1989 год» (16+)  
19.40 «Код доступа» (12+)  
22.55 «Между тем» (12+)  
23.20 Х/ф «Из жизни начальника уголовного розыска» (12+)  
02.50 Д/с «Загадки цивилизации. Русская версия» (12+)  
03.35 Х/ф «Порох» (12+)

## ТНТ

07.00, 06.40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)  
09.00 Т/с «Реальные пацаны» (16+)  
13.00 Т/с «СашаТаня» (16+)  
17.30 Т/с «Ольга» (16+)  
20.00 Т/с «Патриот» (16+)  
22.00 Т/с «Домашний арест» (16+)  
23.55 Х/ф «Папа-досвидос» (16+)  
02.00 «Импровизация» (16+)

## ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)  
05.30, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)  
05.40, 12.15, 14.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)  
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)  
06.00, 00.30 «Все говорят об этом» (повтор со среды) (16+)  
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 21.30, 22.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)  
08.00, 10.00, 18.00 Известия (16+)  
10.30, 12.00, 16.00 Х/ф «Акватория» (16+)  
12.25, 17.50 Патрульный участок  
12.30, 18.15 «Все говорят об этом» (16+)  
17.40 Новости. Бизнес сегодня (16+)  
18.45 Аналитика (16+)  
19.00 Баскетбол. Прямая трансляция матча УГМК (Екатеринбург) - САМАРА (Самара) (16+)  
01.40 «Все говорят об этом» (повтор с четверга) (16+)  
02.50 «Все говорят об этом» (повтор с пятницы) (16+)  
04.00 «Все говорят об этом» (повтор с понедельника) (16+)

## ПЯТНИЦА

17 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости  
09.05 «АнтиФейк» (16+)  
09.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.30, 11.20, 14.15 «Информационный канал» (16+)  
17.15 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 Вечерние Новости  
18.40 «Человек и закон» (16+)  
19.45 «Поле чудес» (12+)  
21.00 «Время»  
21.45 Концерт «Руки Вверх!» (12+)  
23.45 «Голос. Дети. 10-й юбилейный сезон. Прямой эфир» (0+)  
01.20 X/ф «Как быть хорошей женой» (16+)  
03.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»  
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)  
14.55 «Кто против?» (12+)  
16.30 «Малахов» (16+)  
21.30 «Ну-ка, все вместе!». Битва сезонов (12+)  
23.55 «Улыбка на ночь» (16+)  
01.00 X/ф «Мелодия на два голоса» (12+)  
04.10 Т/с «Личное дело» (12+)

## НТВ

04.45 Т/с «А.Л.Ж.И.Р» (16+)  
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с «Дельта» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.45 «ДНК» (16+)  
17.55 «Жди меня» (12+)  
20.00 Т/с «Акушер» (16+)  
22.00 Т/с «Мельник» (16+)  
23.50 «Своя правда» (16+)  
01.30 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)  
01.55 «Квартирный вопрос» (0+)  
02.50 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)

## СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
07.00 М/с «Лунтик» (0+)  
08.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)  
09.00 «100 мест, где поесть» (16+)  
10.05 X/ф «Правила съема. Метод Хитча» (12+)  
12.25 X/ф «Хэнкок» (16+)  
14.15 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)  
14.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
23.00 X/ф «Предложение» (16+)  
01.05 X/ф «Кто-нибудь видел мою девчонку?» (18+)  
02.45 «Даешь молодежь!» (16+)

## ДОМАШНИЙ

06.30, 04.55 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
08.25 «Давай разведёмся!» (16+)  
09.30 «Тест на отцовство» (16+)  
11.30, 04.05 Д/с «Понять. Простить» (16+)  
12.30, 23.30 Д/с «Порча» (16+)  
13.00, 00.05 Д/с «Знахарка» (16+)  
13.35, 00.35 Д/с «Верну любимого» (16+)  
14.10, 23.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)

14.40 X/ф «Нечаянная любовь» (16+)  
19.00 X/ф «Хрустальная королева» (12+)  
01.05 X/ф «Долгая дорога» (16+)

## ЗВЕЗДА

05.05, 13.45, 15.05 Т/с «Оперативный псевдоним 2: Код возвращения» (16+)  
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)  
09.35 X/ф «Контрудар» (12+)  
11.20, 13.20 X/ф «Рысь» (16+)  
15.00 Военные новости (16+)  
18.40 X/ф «Берем все на себя» (12+)  
20.10 X/ф «Цель вижу» (12+)  
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)  
23.00 «Музыка+» (12+)  
00.10 X/ф «Кольцо из Амстердама» (12+)  
01.50 X/ф «Из жизни начальника уголовного розыска» (12+)  
03.25 Д/ф «Фронтальной истребитель МиГ-29. Взлет в будущее» (16+)

## ТНТ

07.00, 06.20 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)  
09.00 «Конфетка» (16+)  
11.00 Т/с «Однажды в России» (16+)  
13.00 Т/с «Жуки» (16+)  
21.00 «Комеди Клуб» (16+)  
23.00 «Stand up» (16+)  
00.00 Т/с «Секс в большом городе» (16+)  
02.35 «Импровизация» (16+)

## ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)  
05.30, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)  
05.40, 12.15, 14.40, 17.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)  
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)  
06.00, 00.30 «Все говорят об этом» (повтор с четверга) (16+)  
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 21.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)  
08.00, 10.00, 18.00 Известия (16+)  
10.30, 12.00, 16.00 X/ф «Аквагория» (16+)  
12.25, 17.50 Патрульный участок  
12.30, 18.15 «Все говорят об этом» (16+)  
18.45 Аналитика (16+)  
19.00 Прямая трансляция Чемпионата России по мини-футболу сезона 2022 г. - 2023 г. Синара - Сибиряк (16+)  
22.00 Новости ТМК (12+)  
22.15 Новости. Бизнес сегодня (16+)  
01.40 «Все говорят об этом» (повтор с пятницы) (16+)  
02.50 «Все говорят об этом» (повтор с понедельника) (16+)  
04.00 «Все говорят об этом» (повтор со вторника) (16+)

Продам: грабли ГВР-6; косилку КС-2,1; картофелекопалку однорядную роторную; окуничок 2-рядный; ботворезку 2-рядную. Картофелеуборочный комбайн ККУ-2.  
Тел. 8-902-269-05-87.

## СУББОТА

18 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)  
09.00 «Умницы и умники» (12+)  
09.45 «Слово пастыря» (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 «ПроУют» (0+)  
11.10 «Поехали!» (12+)  
12.15 «Видели видео?» (0+)  
13.25, 18.20 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)  
18.00 Вечерние Новости  
19.15 «Сегодня вечером» (16+)  
21.00 «Время»  
21.35 «Голос. Дети» (0+)  
23.05 X/ф «Нотр-Дам» (16+)  
00.40 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»  
08.00 Вести. Местное время  
08.20 Местное время. Суббота  
08.35 «По секрету всему свету» (12+)  
09.00 «Формула еды» (12+)  
09.25 «Пятеро на одного» (12+)  
10.10 «Сто к одному» (12+)  
11.00, 17.00, 20.00 Вести  
12.00 «Доктор Масников» (12+)  
13.05 Т/с «Врачи» (12+)  
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)  
21.00 X/ф «Лети, перышко» (12+)  
01.00 X/ф «Счастье по договору» (12+)  
04.25 X/ф «Кружева» (12+)

## НТВ

04.50 Т/с «А.Л.Ж.И.Р» (16+)  
05.40 Т/с «Стажеры» (16+)  
07.25 «Смотр» (0+)  
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
08.20 «Поедем, поедим!» (0+)  
09.20 «Едим дома» (0+)  
10.20 «Главная дорога» (16+)  
11.00 «Живая еда» (12+)  
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)  
13.00 «Научное расследование Сергея Малоземова» (12+)  
14.00 Д/ф «Новая высота» (16+)  
15.00 «Своя игра» (0+)  
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)  
17.00 «Следствие вели...» (16+)  
19.00 «Центральное телевидение» (16+)  
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)  
21.25 «Секрет на миллион» (16+)  
23.25 «Международная пилорама» (16+)  
00.00 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)  
01.45 «Дачный ответ» (0+)  
02.35 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)

## СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
06.05 М/с «Фиксики», «Три кота», «Отель «У овечек», «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)  
08.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)  
10.00 Шоу «Супериндязя» (16+)  
13.25 X/ф «Смокинг» (12+)  
15.25 X/ф «Лена и львенок» (6+)  
17.20 М/ф «Монстры против пришельцев» (12+)  
19.15 М/ф «Семейка Адамс» (12+)  
21.00 X/ф «Жуткая семейка» (16+)  
23.00 X/ф «После» (16+)  
01.00 X/ф «Милые кости» (16+)  
03.05 «Даешь молодежь!» (16+)

Куплю: мотоблок с телегой и навесным оборудованием; велосипед «Кама» советского производства.  
Тел. 8-953-058-28-08.

## ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)  
06.45 Д/с «Предсказания 2023» (16+)  
07.45 X/ф «Гуанты для плюшки» (12+)  
11.30, 02.05 Т/с «Самый лучший муж» (16+)  
18.45 «Скажи, подруга» (16+)  
19.00 Т/с «Ветреный» (16+)  
22.25 X/ф «Павлин, или треугольник в квадрате» (16+)  
05.00 Д/с «Настоящая Ванга» (16+)

## ЗВЕЗДА

04.40 Т/с «Оперативный псевдоним 2: Код возвращения» (16+)  
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)  
08.15 «Морской бой». (6+)  
09.15 Д/с «Победоносцы» (16+)  
09.40 X/ф «Неоконченная повесть» (0+)  
11.45 «Легенды музыки» (12+)  
12.10 «Легенды кино» (12+)  
13.15 «Время героев» (16+)  
13.35 «Главный день. Кольская АЭС и Галина Петкевич» (16+)  
14.20 «СССР. Знак качества» (12+)  
15.10 «Не факт!» (12+)  
15.35 Д/с «Война миров. Подземная битва» (16+)  
16.20 X/ф «Контрудар» (12+)  
18.25 Т/с «Операция «Тайфун». Задания особой важности» (16+)  
22.20 X/ф «Тесты для настоящих мужчин» (16+)  
23.50 X/ф «Право на выстрел» (16+)  
01.25 Т/с «Без правил» (16+)  
04.25 X/ф «В небе «Ночные ведьмы» (12+)

## ТНТ

07.00, 06.30 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)  
09.00 Т/с «Однажды в России» (16+)  
13.00 Т/с «Жуки» (16+)  
21.00 «Конфетка» (16+)  
23.00 «Женский Стендал» (18+)  
00.00 «Такое кино!» (16+)  
00.35 X/ф «Секс в большом городе 2» (16+)  
02.30 «Импровизация» (16+)

## ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00 События (16+)  
05.30, 14.30 События Акцент (16+)  
05.40, 16.45 Utravel рекомендует (12+)  
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)  
06.00 «Все говорят об этом» (повтор с пятницы) (16+)  
06.30, 13.00, 17.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)  
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия (16+)  
08.30 Новости ТАУ 9 1/2. Итоговый 1 (16+)  
10.15 X/ф «Модель счастливой жизни» (12+)  
12.00 О личном и наличном (12+)  
12.30 Итоги недели  
14.40 Прокуратура на страже закона (16+)  
15.00, 06.00 X/ф «Дикая жизнь» (16+)  
18.30, 00.00 X/ф «Ловушка» (16+)  
20.00, 01.25 X/ф «Бомба» (16+)  
22.30 Д/с «Энциклопедия загадок»  
23.00 Новости ТАУ 9 1/2. Итоговый 2 (16+)  
03.00 «Все говорят об этом» (повтор с понедельника) (16+)  
03.30 «Все говорят об этом» (повтор со вторника) (16+)  
04.00 Парламентское время (16+)

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости  
 06.10, 14.00, 23.30 «Подкаст.Лаб» (16+)  
 07.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)  
 07.45 «Часовой» (12+)  
 08.15 «Здоровье» (16+)  
 09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)  
 09.40 «Непутевые заметки» (12+)  
 10.10 «Жизнь своих» (12+)  
 11.05 «Повара на колесах» (12+)  
 12.15 «Видели видео?» (0+)  
 16.25 Д/с «Век СССР». «Восток» (16+)  
 18.00 Вечерние Новости  
 19.00 «Три аккорда. Новый сезон» (16+)  
 21.00 «Время»  
 22.35 Т/с «Контейнер» (16+)

## РОССИЯ 1

06.15, 02.15 Х/ф «Страховой случай» (16+)  
 08.00 Местное время. Воскресенье  
 08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)  
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»  
 10.10 «Сто к одному»  
 11.00, 17.00 Вести  
 12.00 «Большие перемены» (12+)  
 13.05 Т/с «Врачи» (12+)  
 18.00 «Песни от всей души» (12+)  
 20.00 Вести недели  
 22.00 Москва. Кремль. Путин  
 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
 01.30 «Испанская Голгофа» (16+)

## НТВ

04.50 Т/с «Стажеры» (16+)  
 06.35 «Центральное телевидение» (16+)  
 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)  
 10.20 «Первая передача» (16+)  
 11.00 «Чудо техники» (12+)  
 11.55 «Дачный ответ» (0+)  
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)  
 14.05 «Однажды...» (16+)  
 15.00 «Своя игра» (0+)  
 16.20 «Человек в праве» (16+)  
 17.00 «Следствие вели...» (16+)  
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)  
 19.00 Итоги недели  
 20.20 Шоу «Маска» (12+)  
 23.30 «Звезды сошлись» (16+)  
 01.20 Т/с «Невский. Проверка на прочность» (16+)

## СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)  
 06.05 М/с «Фиксики», «Три кота», «Царевны» (0+)  
 07.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
 09.00 «Рогов в деле» (16+)  
 10.00 М/ф «Монстры против пришельцев» (12+)  
 11.55 М/с «Детектив Финник» (0+)  
 12.55 М/ф «Семейка Адамс» (12+)  
 14.40 Х/ф «Малефисента» (12+)  
 16.35 Х/ф «Малефисента. Владычица тьмы» (6+)  
 19.00 М/ф «Вперед» (6+)  
 21.00 Х/ф «Особняк с привидениями» (12+)  
 22.45 Х/ф «Страшные истории для рассказа в темноте» (16+)  
 00.50 Х/ф «Love» (16+)  
 02.20 «Даешь молодежь!» (16+)

## ДОМАШНИЙ

06.30, 06.25 «6 кадров» (16+)  
 07.15 Х/ф «Бабочки и птицы» (12+)  
 11.00 Х/ф «Без памяти любя» (12+)  
 14.55 Х/ф «Хрустальная королева» (12+)  
 19.00 Т/с «Ветреный» (16+)  
 22.25 Х/ф «Семейные тайны» (12+)  
 01.55 Т/с «Самый лучший муж» (16+)  
 04.50 Д/с «Настоящая Ванга» (16+)

## ЗВЕЗДА

05.45 Х/ф «Действуй по обстановке!» (12+)  
 07.05 Х/ф «Цель вижу» (12+)  
 09.00 Новости недели (16+)  
 09.25 «Служу России» (12+)  
 09.55 «Военная приемка» (12+)  
 10.45 «Скрытые угрозы. Альманах №130» (16+)  
 11.30 «Код доступа» (12+)  
 12.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)  
 13.10 Специальный репортаж (16+)  
 14.00 Т/с «Викинг» (16+)  
 18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)  
 19.40 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» (16+)  
 23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)  
 23.45 Д/с «Вечная Отечественная» (12+)  
 02.25 Х/ф «Неоконченная повесть» (0+)  
 04.00 Д/ф «Битва за Гималаи» (12+)

## ТНТ

07.00 Т/с «СашаТаня» (16+)  
 11.10 Т/с «Просто Михалыч» (16+)  
 13.10 Х/ф «Годзилла против Конга» (12+)  
 15.30 Х/ф «Отряд самоубийц» (16+)  
 17.50 Х/ф «Хищные птицы: Потрясающая история Харли Квинн» (16+)  
 20.00 Х/ф «Чудо-женщина: 1984» (12+)  
 23.00 «Это миниатюры» (16+)  
 00.00 «Конфетка» (16+)  
 01.50 «Импровизация» (16+)

## ОТВ

05.00, 04.00 «Все говорят об этом» (повтор с понедельника) (16+)  
 05.30, 04.30 «Все говорят об этом» (повтор со вторника) (16+)  
 05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)  
 06.00 «Все говорят об этом» (повтор со среды) (16+)  
 06.30, 23.00 Новости ТАУ 9 1/2. Итоговый 1 (16+)  
 07.25, 03.00 Парламентское время (16+)  
 07.35 Utravel рекомендует (12+)  
 08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия (16+)  
 08.30 Новости ТАУ 9 1/2. Итоговый 2 (16+)  
 09.25 Итоги недели  
 10.15 Х/ф «Дикая жизнь» (16+)  
 12.00 «Все говорят об этом» (повтор с пятницы) (16+)  
 12.30 О личном и наличном (12+)  
 13.00, 17.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)  
 14.00 Д/ф «Тайна горы мертвецов» (16+)  
 15.00, 16.00 Х/ф «Модель счастливой жизни» (12+)  
 16.40 Патрульный участок. Интервью (16+)  
 18.30, 00.00 Х/ф «Ловушка» (16+)  
 20.00, 01.25 Х/ф «Бомба» (16+)  
 21.45 Новости. Бизнес сегодня (16+)  
 22.30 Д/с «Энциклопедия загадок» (12+)

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Любовь Исаевну Кунщикову с 99-летием!

Желаем всего прекрасного,  
 И неба чистого, и солнца ясного.  
 Здоровья, счастья, бодрости на век,  
 Всего, чем жив и счастлив человек.

*Клевакинская администрация,  
 совет ветеранов, специалист по соцработе*

\*\*\*

7 февраля у директора нашей школы Екатерины Ивановны Парадеевой день рождения.

Пусть жизнь улыбается вам, пусть прочь уходят невзгоды,  
 Здоровья и счастья желаем мы вам на долгие, долгие годы!  
*Травянский совет ветеранов*

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность мастеру участка Колчедана Вере Леонидовне Ильиных и слесарям МУП «Тепловодоснабжение» за восстановление теплоснабжения нашего жилого дома 5 февраля. Есть люди, которым смело можно поручить любое дело. Они выполняют все именно так, как ожидаешь, без отклонений и оправданий. Спасибо вам за труд, за потраченные усилия в ваш выходной день, за ваше мастерство. Пусть результат ваших стараний всегда превосходит любые ожидания! Успехов и всех благ!

*Жители многоквартирного жилого дома №62  
 по ул. Ленина Колчедана*

## ВСЕ НА ЛЫЖИ!

В Каменском городском округе «Лыжня России» пройдет 11 февраля в 11.00 на территории у Колчеданской школы-интерната (с. Колчедан, ул. Ленина, 29).

ФСК КГО

## ПРИГЛАШАЕМ НА КОНКУРС

## «СЕЛЯНОЧКА»

Ждем вас 11 марта в Сосновском ДК на конкурсе таланта и красоты «Селяночка».

Этот конкурс для девушек в возрасте от 14 до 25 лет очень востребован молодежью, он проводится в районе с 2005 г., в его задачи входит патриотическое воспитание молодежи, содействие гармоничному развитию личности, создание условий реализации творческого потенциала современной девушки.

В 2023 г. конкурсная программа включает в себя задания: «Визитка» (рассказ участницы о себе, своей гражданской позиции, семейных ценностях); «Мой звездный час» (творческое выступление); «Герой нашего времени» (интервью, презентация об известных земляках в рамках Года Героя). Для участниц запланированы мастер-классы по вокалу и хореографии.

За период существования «Селяночки» в конкурсе приняли участие 98 девушек. Организаторы отслеживают дальнейшую судьбу участниц, за период существования конкурса они получили образование, создали семьи и, что очень радует, некоторые остались жить и работать в родных селах. Самое ценное, что конкурс стал стартовой площадкой для юных жительниц района и помог им в становлении себя как личности с активной гражданской позицией.

Л.М. Биличенко,

автор идеи и координатор конкурса «Селяночка»

## ДРОВА колотые (береза, сосна)

Квитанции, справки льготникам

Тел. 8-904-170-34-43



## УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ

2 двери, 2 форточки,  
 арки через метр и все комплектующие.

Поликарбонат с гарантией до 20 лет.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК!



Тел. 8-982-643-3980,  
 8-905-807-1627, 8-950-552-6530  
 Сайт: www.металлоизделия96.рф.



Для садоводов

## Суперорудие труда

**Хорошо иметь красивый ухоженный участок, но для этого приходится много трудиться, в том числе и обрабатывать землю. Облегчить эти работы можно, если научиться пользоваться плоскорезом Фокина, с его помощью и сил, и времени на обработку грядки тратится гораздо меньше.**

Плоскорезом земля обрабатывается неглубоко, и ее пласт не переворачивается. Но для земли это хорошо. Верхний слой рыхлится, сорняки, у которых подрезали корни, погибли и пошли на корм червякам и полезным микроорганизмам – чего еще желать? Технология работы очень проста: вонзаете плоскорез в почву и ведете его параллельно поверхности. Намного легче, чем «долбить» землю тяпкой.

Но самое интересное: хоть обработка и неглубока, почва с каждым годом становится рыхлее и плодороднее. Перегнившие сорняки – естественное удобрение.

Очень удобно, что с помощью плоскореза можно выполнять разные работы: и землю обрабатывать, и рыхлить ее, и пропалывать, и многое другое. Но чтобы плоскорез хорошо работал, его нужно регулярно подтачивать. Подточенный плоскорез работает вдвое лучше затупленного. Заточивая, важно не притуплять углы заточки! Конечно, чем больше органики в верхнем слое почвы, тем меньше плоскорез тупится.

Ветви деревьев и кустарников часто ломаются под тяжестью снега. Поэтому после обильного выпадения снега (особенно мокрого) нужно своевременно стряхивать его с растений. А для того, чтобы снег принес пользу, накануне морозов насыпать его слоем 40-50 см в приствольные круги молодых деревьев и кустов. При этом утрамбовывать снег не нужно, поскольку в этом случае он плохо удерживает тепло.

## Как подготовить землю для рассады в домашних условиях

**Главное условие для качественной почвосмеси – в ней не должно быть болезнетворных микроорганизмов, спор грибов, семян сорных растений, яиц и личинок насекомых и паразитов. Посеяв семена в грунт со всевозможной заразой, вы обрекаете всходы на верную гибель. А ведь семена стоят денег, и порой довольно немалых.**

Используя землю со своего огорода, вы играете в лотерею. Порой ее обеззараживание не дает полной гарантии того, что в ней погибнут все патогенные микроорганизмы. Кроме того, почва на огородах бывает разной, песчаной или глинистой, кислой или в ней недостаточно органики. Поэтому другое важное требование – почва должна быть питательной, воздухопроницаемой и влагоудерживающей.

Конечно, грунт для будущей рассады можно, и даже нужно, готовить с осени, когда убран с огорода весь урожай. Но кто этого не сделал вовремя, приготовить его можно непосредственно перед тем, как сеять семена.

При самостоятельном приготовлении почвосмеси точных пропорций нет, и все зависит от наших условий и возможностей. Примерный состав и пропорции могут быть такими: компост – 25-50%, земля – 20-25%, песок – 10-15%, торф – 30-35%. Как видите, основной компонент грунта для рассады – это компост. Остальные составляющие могут меняться или присутствовать все сразу. Компост лучше просеять, и для этого можно использовать пластмассовый ящик для овощей, при этом в ящике остаются все крупные фракции земли (камешки, палочки и т. д.). В просеянной земле могут остаться дождевые черви, они тоже тут ни к чему, их нужно убрать. После просеивания земля становится однородной, воздухопроницаемой и рыхлой, то, что нужно, особенно для мелких семян. Компост лучше всего смешать с дерновой землей. Для этого снимают верхний слой дерна, а то, что под ним, нужно просеять и добавить к компосту.

Можно ли брать землю с грядки? Есть и противники, и сторонники этого способа. Противники утверждают, что из почвы можно занести различную патогенную микрофлору, а сторонники же утверждают, что растения в стадии рассады не нужно растить в стерильных условиях и они должны быть приближены к той микрофлоре, в которой потом будут расти. Если боитесь занести паутинного клеща, то берите землю из-под капусты. А также в землю можно добавить табачную пыль и перемешать.

Если есть возможность, то для увеличения влагоемкости в грунт добавляют торф, лучше взять верховой болотный. Но учитывайте, что верховой торф имеет высокую кислотность. Тогда для раскисления добавляют древесную золу. И торф, и золу тоже нужно просеять. Осталось только перемешать тщательно всю почвосмесь, и она готова для высаживания в нее рассады.

В последнее время огородники стали активно использовать для грунта под рассаду кокосовый субстрат. Это современный, экологически чистый продукт, удобный заменитель

грунта или добавка к нему. Это продукт переработки кожуры кокосовой пальмы и приготовлен из остатков кожуры кокосового ореха. Он на 30% состоит из кокосовых стружек и на 70% – из кокосового волокна. Кокосовый субстрат создает идеальную воздухопроницаемую среду для развития здоровой корневой системы, что повышает урожайность и устойчивость к различным болезням. В нем отсутствуют любые патогенные микроорганизмы. Может служить компонентом для разрыхления тяжелых глинистых почв и повышения влагоемкости песчаных почв. Также он подходит для мульчирования, предохраняет почву от перегрева и пересыхания. Для выращивания рассады субстрат можно смешать с торфом в соотношении 1:1. Если вы решили выращивать без торфа, в этом случае необходимо проводить дополнительные подкормки слабым раствором удобрений. Чтобы приготовить грунт из кокосового субстрата, необходимо знать, что 1 кг субстрата рассчитан на 15 л воды. Поэтому сначала внимательно прочитайте на упаковке, на сколько литров воды она рассчитана.

Готовится грунт очень легко. Заранее подготовьте таз или ведро емкостью не менее 10 л, теплую воду и сам брикет. Для получения 4 л грунта понадобится примерно 1,5 л теплой воды. Положите брикет в ведро, залейте его водой и оставьте на 10-15 минут для набухания. В течение этого времени субстрат впитает в себя воду, увеличится во много раз в объеме, станет рыхлым, воздушным. Его можно применять в чистом виде или в качестве дополнительной добавки к основному грунту.

Песок делает суглинок или глинистую почву более воздухопроницаемой и рыхлой, его тоже необходимо просеять. Если песка не оказалось, его можно заменить перлитом или вермикулитом.

Перлит и вермикулит предназначены для того, чтобы сделать почву для рассады более рыхлой и воздухопроницаемой. Даже в купленную в магазине почву хорошо их добавить, это придаст ей дополнительные положительные свойства. Впитывая в себя влагу, они потом постепенно отдают ее вместе с удобрениями обратно в почву. Таким образом, можно уменьшить количество поливов, тем самым предохраняя рассаду от поражения черной ножкой или прикорневой гнилью. Поливая 1 раз в 5-7 дней, можно спокойно уезжать на неделю, не беспокоясь о том, что растения пересохнут. Кроме того, оба этих минерала хорошо сглаживают колебания температуры, если рассада стоит на подоконнике, под которой находится горячая батарея, а от окна несет холодом. Смешав грунт с перлитом или вермикулитом, вы защитите растения от резких перепадов температур. Они прекрасно сохраняют тепло, отдавая его медленнее ночью. Таким образом можно выращивать перцы, баклажаны, томаты, огурцы и крупносеменные цветы. Учитывая все положительные качества этих пород, при подготовке почвы добавляйте их до 20-50% от объема основного грунта.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С юбилеем Надежду Васильевну Чепуштанову, Николая Ивановича Воробьева, Марину Алексеевну Гребенюк, Ангелину Дмитриевну Шаврикову, Анатолия Игнатьевича Таушканова, Любовь Ивановну Балабаненко, Олега Николаевича Волкова, Людмилу Александровну Воробьеву, Людмилу Николаевну Дербеневу, Василию Васильевича Стопкорытова, Ирину Юрьевну Бушуеву, Веру Степановну Засыпкину.

Пожелания в день юбилея:

Жить с улыбкой, душой молодея,  
Каждый день красотой наслаждаться  
И успехов во всем добиваться!

**Маминская администрация,  
совет ветеранов, женсовет,  
специалист по соцработе**

С юбилеем Галину Михайловну Майнгард, Андрея Николаевича Петухова, Любовь Алексеевну Дубровину, Галину Геннадьевну Березину, Елену Анатольевну Кирьянову, Бориса Ивановича Кондрашова, Надежду Евгеньевну Лопатину, Елену Геннадьевну Осинцеву, Юрия Федоровича Смирнова, Михаила Федоровича Устюжанина, Федора Васильевича Мозалева.

Мы желаем сил и счастья,  
Радостных и светлых дней.  
В настроении прекрасном  
Быть не только в юбилей.

**Позарихинская администрация,  
совет ветеранов**

С Днем рождения Валентину Александровну Комарову, Владимира Геннадьевича Зуева, Игоря Андреевича Пазлиева, Евгения Евгеньевича Терентьева, Владимира Николаевича Яковлева, Анатолия Николаевича Софрыгина, Надежду Юрьевну Пышминцеву, Ольгу Владимировну Васькову, Людмилу Владимировну Сухину, Арину Юрьевну Ковалеву-Красникову, Вячеслава Анатольевича Еремина, Владимира Васильевича Газимзянова, Сергея Викторовича Корнякова.

Каждый день встречать с улыбкой,  
Не грустить и не болеть,  
Наслаждаться каждым часом,  
Ни о чем не сожалеть!

**Барабановская администрация,  
совет ветеранов, женсовет,  
специалист по соцработе**

## Новые вакансии

ООО «Бродовское ТП», «Маминское ТП», ООО «Каменское ТП», Каменское райпо (п. Мартюш, с. Колчедан, с. Покровское, с. Позариха с. Сосновское, с. Маминское. Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Коммолодежи, 6, т. 36-50-67, 31-04-02) – повар, пекарь, продавец продовольственных товаров, изготовитель мясных полуфабрикатов.

ИП Абдракипов Р.В. (п. Мартюш, ул. Гагарина, 19, т. 9530536002, 9122462221) – мойщик автомобилей.

ОАО «Птицефабрика «Свердловская» (с. Сосновское, ул. Комсомольская, 5, т. 9049829620; (343)220-70-49) – слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике; рабочий по уходу за животными; мастер; слесарь-ремонтник; кладовщик; аккумуляторщик; каменщик, охранник; тракторист-машинист с/х производства; медицинская сестра; техник-теплотехник; электромонтер контактной сети 3 кат.

ООО «Пренса» (с. Позариха, ул. Механизаторов, 25, т. 9122840813) – электрогазосварщик, слесарь-ремонтник, монтажник, сборщик.

ИП Азахов Ш.Э. (п. Мартюш, ул. Гагарина, 9а, т. 9135055550, 9826319426) – пекарь; повар, продавец-кассир; технологи; уборщик помещений.

ЦРБ (с. Покровское, Больничный городок, 1а, т. 37-12-70) – специалист по охране труда; врач ОВП; врач-хирург; врач-офтальмолог; повар; медсестра врача ОВП; юристконсульт; главный энергетик.

Колчеданский детский сад №1 (с. Колчедан, ул. Беляева, 6а, ул. Ленина, 55, т. 37-33-38) – младший воспитатель; рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий; уборщик помещений; делопроизводитель.

Рыбниковская школа (с. Рыбниковское, ул. Советская, 147, т. 37-47-07) – педагог-психолог; учитель.

Черемховская школа (с. Черемхово, ул. Ленина, 41, т. 37-68-71) – водитель автобуса.

Мартюшевский детский сад (п. Мартюш, ул. Бажова, 2, т. 31-03-99) – уборщик территорий.

СРЦН Каменского района (п. Мартюш, ул. Молодежная, 8, т. 35-09-88, доб. 3) – шеф-повар; воспитатель; юристконсульт; педагог-психолог; главный бухгалтер; уборщик помещений; инструктор по труду.

Сосновская школа (с. Сосновское, ул. Мира, 11, т. 37-26-24) – учитель химии.

ООО «Бытсервис» (с. Покровское, ул. Ленина, 110, т. 37-15-90) – продавец непродовольственных товаров.

Травянская школа (с. Травянское, ул. Ворошилова, 9, т. 37-22-43) – учитель-логопед; учитель математики; учитель физики; учитель-дефектолог; учитель иностранного языка.

Колчеданская школа (с. Колчедан, ул. Ленина, 38, т. 37-33-97) – педагог дополнительного образования; педагог-психолог; учитель иностранного языка.

Каменская школа (с. Позариха, ул. Механизаторов, 31, 37-61-82) – педагог дополнительного образования.

Новоисетская школа (с. Новоисетское, ул. Ленина, 30, т. 37-51-42) – водитель автобуса 1 класса; учитель математики.

ООО «УралОтвод» (с. Колчедан, ул. Новая, 34, т. 9502039178, 351055) – менеджер по продажам; протяжчик.

УАО «Уралтранстром» (с. Колчедан, ул. Заводская, 1, т. 9122802632, 37-35-25) – машинист крана; фрезеровщик; сварщик арматурных сеток и каркасов; штукатур; арматурщик; рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий; грузчик; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; инженер по охране труда; бункеровщик; инженер-механик; мастер по ремонту; слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования; формовщик железобетонных изделий и конструкций; моторист бетономесительных установок; токарь; мастер; водитель автомобиля; водитель погрузчика; машинист крана автомобильного; начальник цеха.

КДЦ КГО (с. Покровское; с. Сипавское, с. Колчедан, с. Новоисетское, п. Горный. Обращаться: г. Каменск-Уральский, пр.

Победы, 5, т. 37-09-93) – директор предприятия; культорганизатор; художественный руководитель.

КЦСОН (п. Лебяжье, 10, т. 39-90-86) – специалист по соцработе, медсестра по физиотерапии.

МФЦ (п. Мартюш, ул. Титова, 8, т. 3432730008 доб. 1135) – специалист.

Бродовская школа (п. Мартюш, ул. Титова, 3, т. 31-09-34) – учитель-дефектолог; программист; учитель математики; педагог-психолог, учитель-логопед; учитель русского языка и литературы; рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий; учитель начальных классов; уборщик территорий; уборщик помещений.

Травянский детский сад (с. Травянское, ул. Ворошилова, 17а, т. 37-22-49) – повар.

АО «Каменское» (с. Позариха, ул. Механизаторов, 13, т. 37-62-39; 9826902919) – оператор автомата по разливу молочной продукции в пакеты и пленку; подсобный рабочий; оператор машинного доения; санитар ветеринарный; ветеринарный врач; тракторист-машинист с/х производства; токарь; рабочий по уходу за животными; обвальщик мяса; слесарь-сборщик; агроном; инженер-механик; плотник.

Каменский детский сад (с. Позариха, ул. Механизаторов, 6Б, т. 37-61-07, 37-65-33) – воспитатель; инструктор по физической культуре.

Новоисетский детский сад (с. Новоисетское, ул. Калинина, 4а, т. 375-182) – повар.

Кисловский детский сад (с. Кисловское, ул. Красных Орлов, 35, т. 37-25-37) – воспитатель, уборщик территорий.

«Экспресс-Сити» (п. Мартюш, ул. Гагарина, 8а, т. 37-95-46) – водитель автобуса; слесарь-электрик по ремонту электрооборудования.

ООО «Мабл» (д. Походилова, т. 9533852712) – лаборант входного контроля.

Центральная библиотека (п. Мартюш, ул. Ленина, 11, т. 31-04-25) – программист.

ИП Оглуздина Л.С. (с. Покровское, ул. Ленина, 117, т. 31-03-99) – продавец-кассир.

**Каменск-Уральский центр занятости**

Учредители: Администрация МО «Каменский городской округ», Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623427, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. Телефон/факс 39-93-69. Электронный адрес: kgo.gazeta@yandex.ru

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Редактор по выпуску Л.В. Лугинина.

Верстка и корректура: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю), 20307 (2 номера в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Отпечатано ГУП СО «Монетный штемпельный завод» СП «Березовская типография», 623700, г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Заказ 281. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляет за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под значком @ публикуются на правах рекламы.